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Kinek rosszabb a sora?
A főváros közigazgatási bizottsága 

most tárgyalta többek között a polgár- 
mester szokásos félévi jelentését, amely­
nek jelentékeny része arról az elszegé­
nyedésről számol be, ami a lakosság túl­
nyomó százalékát sanyargatja. A polgár- 
mesteri jelentés ismertetése után egy­
másután szólaltak fel a különböző pár­
tok exponensei és bár egyértelmüleg 
megállapították azt, hogy a nyomor 
tényleg egyre katasztrófálisabb mérete­
ket ölt, mégis élénk vita támadt akörül, 
vájjon melyik társadalmi osztály nyo­
morog leginkább. A szocialisták termé­
szetesen arra esküdtek, hogy a proleta­
riátus helyzete a legkétségbeejtőbb, ez­
zel szemben a közigazgatási bizottság­
nak a polgári pártokhoz tartozó tagjai 
azt igyekeztek bizonyítani, hogy bár a 
munkásság helyzete is nagyon súlyos, 
viszont a magángazdaság tönkremenése 
folytán a középosztály inferiórisabb 
helyzetbe jutott a munkásságnál.

Kinek rosszabb tehát a sora? E kérdés 
körül forgott a vita a budapesti köz- 
igazgatási bizottságban. A szónokok, 
akik a vitában résztvettek, alaposan fog­
lalkoztak a kérdéssel és a statisztikai 
adatok özönével próbálták álláspontju­
kat alátámasztani. És ez a keserves vita 
nem dőlt el sem jobbra, sem balra, mert 
az ülés végeztével a vita résztvevői nem 
győzték meg egymást arról, hogy vájjon 
a munkás nélkülöz-e többet, vagy a pol­
gári középosztály tagja, csupán az derült 
ki félreérthetetlenül, hogy a nyomor 
nagy, egyre nagyobb és a nincstelenség 
fojtó hullámai a magyar életnek már 
olyan területeit is elöntik, amelyek ed­
dig viszonylag tűrhető állapotban vol­
tak.

Budapest közigazgatási bizottságában 
a nyomorhullámról elsírt panaszok nem 
csupán a főváros közönségét érintik. 
Csonkaország bármely városában vagy 
községében hasonló a helyzet, esetleg ár­
nyalati különbségekkel. Az elszegénye­
dés ma általános magyar jelenség akár 
Budapesten, akár Debrecenben, akár 
Piripócson. Rosszul megy a sora a me­
zőgazdasági munkásnak, az ipari prole­
tárnak, a kereskedőnek, az iparosnak és 
a szellemi munkásnak egyaránt. A dol­
gozó tömegek életstandardja évről évre, 
nónapról-hónapra romlik. Ma legtöbb 
ember látszatéletet él, egzisztenciája 
szűkös és bizonytalan, a jövője sivár és 
ezer adófizető közül átlag kilencszáz- 
nycucvannak nem vagyonfeleslegc a be­
fizetett adó, hanem a mindennapi ke­
nyerének egy darabja. Felesleges idő 
pocséklás azon töprengeni, hogy a falifci 
zsellér másfélpengős napszáma, a városi 
proletár 20- 25 pengős átlagos hetibérc, 
a kényszeregyezség vagy csőd felé ro­
hanó kereskedő és iparos vergődése, 
avagy a szellemi munkás havi 200 pengő 
körül mozgó cifranyomorusága közül 
melyik a sajnálatraméltóbb, nem is 
szólva a munkanélkül tengődő sok tíz­
ezernyi dolgozni vágyó munkaerőről.

Kinek megy rosszabbul? Ne osztá­
lyozzunk és ne centivel mérjük a külön­
böző társadalmi és foglalkozási ágak 
nyomorúságát. Inkább azon töprengünk, 
hogy merre vezet a gyógyulás útja, hi­
szen ha az eddigi nyomorúság egyébre 
nem is volt jó, de annyit megtanulhat­
tunk belőle, hogy nem lehet és nem sza­
bad külön-külön vizsgálni és orvosolni a 
gazdasági élet fájának megrongált gyö­
kereit. Ha a munkásnak nincs munkája, 
vagy kevés a keresete, ez azt jelenti, 
hogy az iparosnak, a kereskedőnek és a 
szellemi munkásnak is rosszul megy a 
sora és viszont, ha a polgári középosz­

tály nélkülöz, akkor az ipari és a mező- 
gazdasági munkásság is nyomorog. A 
nyomorhullámtól sanyargatott külön­
böző társadalmi és foglalkozási ágaknak 
a közös sors által diktált szolidáris szö­
vetségét kellene már megalkotni végre! 
A kercskedőtársadalom például hiába 
erőlködik sorsának javításán, ha nem 
fog össze a gazdasági élet többi meg­
nyomorított érdekeltségével és ugyan­
csak hiába keresi külön utakon a segítsé­
get a szellemi munkások tábora. Soha a 
magyar dolgozó polgárság és munkásság 
nem volt még talán annyira egymásra- 
utalva, mint manapság, amikor lassan­
ként mindenki zsebe kiürül, csak az ál­

lamkassza hizik elrettentő mértékben.
A kurzus uralmának kilenc esztendeje 

alatt fokozatosan tönkrement a magyar 
gazdasági élet, pedig a reakciós kormá­
nyok szinte száz százalékos hatalommal 
rendelkeztek. Annyi tehát bizonyos, 
hogy a reakció nem tudja talpraállítani 
az esett magyar közgazdaságot és ma­
gángazdaságot, ha eddig nemcsak hogy 
nem enyhített a helyzeten, hanem kife­
jezetten egyre elviselhetetlenebbé tette 
a viszonyokat. Ennek a nagy igazságnak 
a felismerése után a dolgozó magyar 
munkásság és polgárság tömegei a meg­
váltást nem várhatják mástól, mint az uj 
életet teremtő kossuthi demokráciától.

Prágában tilos a magyar Him 
é* a Rakic?i induló

usz
Prága, március 12. A Prágai Magyar 

Hírlap felháborító esetről ad hirt, amely 
a kassai és környékbeli magyar főiskolai 
hallgatók egyesületének és a prágai ma­
gyar akadémikusok keresztény körének 
Prágában rendezett hangversenyét meg­
zavarta.

A műsor, amelyet a rendezőség előre 
bemutatott a rendőrségnek és amelyet a 
rendőrség jóváhagyott, eredetileg Erkel 
Himnusza és a Rákóczi-induló is szere­
pelt a prágai magyar főiskolai hallgatók 
zenekarának előadásában. A hangver­
seny napján a rendőrigazgatóság a köz­
rendre való hivatkozással visszavonta en- 
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gedélyét és úgy a Himnusz, mint a Rá­
kóczi-induló előadását megtiltotta. — 
A határozatot közölte a rendezőséggel, 
hogy tizenöt napon belül fel folyamodás­
sal élhet.

Bár ennek most már gyakorlati értéke 
nincs Írja a Prágai Magyar Hirlap 
mégis kívánatos volna elvi okokból be­
nyújtani a felfolyamodást, hogy a ható­
ságoknak, legfelsőbb fokon pedig a köz- 
igazgatási bíróságnak alkalma nyíljék 
annak az eldöntésére, hogy a Himnusz 
és a Rákóczi-induló. ha szöveg nélkül 
adják elő, komolyan veszélyeztetheti-e a 
közrendet? *•>

Szerdán délután érkezik Debrecenbe 
Káliay Tibor, a Függetlenségi Kör

vendége
Ma. szerdán délután a hat órás gyors­

vonattal érkezik Debrecenbe dr. Kállav 
1 ibor volt pénzügyminiszter dr. Flegy- 
megi Kiss Pál országgyűlési képviselő 
társaságában. Dr. Kállav Tibor részt 
vesz a tiszteletére a Függetlenségi 
Körben rendezendő vacsorán. A vonat 
érkezésénél Deák István, a Független­
ségi Kör elnökének vezetése alatt na­
gyobb számit küldöttség fogadja az 
illusztris vendéget. Deák István elnök a 
Kör nevében üdvözölni íogia a vendé­
get. F.ste fel 8 ó''a tájban megy fel a 
Függetlenségi Körbe, amelynek elő­
csarnokában dr. 1 encz Oóza egyetemi

tanár, a Függetlenségi Kör diszelnöke 
fogja üdvözölni.

Néhány vacsorajegv a Kör irodájában 
még váltható. Azokat pedig, akiknek 
vaesoraiegvük vari. — kéri a vezető­
ség. hogy kijelölt helyeiket ugyancsak 
fél 8 órakor — a beosztás fentartása 
végett feltétlenül elfoglalni szívesked­
jenek.

A fogadó küldöttségbe minél nagyobb 
számit jelentkezést kér a vezetőség, 
gyülekezés 5 órakor a Függetlenségi 
Körben, onnan indulás fél fi órakor az 
állomáshoz, vagy pedig találkozás oda­
ír ii mi.

A közigazgatási törvényjavaslat le íogia 
sülyeszteni a vármegyék színvonalé;, 
mondta ma a Házban Baracs Marcell
Nem a nép, hanem az előjogokat élvezők 
autonómiája lesz a vármegye — Nem olyan 
törvényeket kell alkotni, amelyek kit örülnek 

minket a szabad népek sorából
politikát, ha azt akarjuk, hogy a vi­
lág szimpátiája a magyarság ügye 

felé forduljon.
külföldi

Budapest, március 12. Almássy László 
elnök csekély érdeklődés mellett egvne- 
gyed 11 órakor nyitja meg a képviselő- 
ház mai ülését.

Kossal ka János szólal fel első: ■ 1: a 
közigazgatási törvényjavaslathoz. A tör­
vényjavaslatot elfogadja.

Fábián Béla Apponyi Albert gróf be­
szédéről emlékezik meg, amelyben Ap­
ponyi a demokrácia mellett foglalt ál­
lást. A magyar küldöttség tagjainak 
Amerikában mindenki azt mondotta, 
hogy

odahaza csináljunk demokratikus

Minden külföldi nagy barátunk azt 
mondja: Legyetek Kossuth Lajos népe! 
Mi lehet az az ok, ami arra kényszeríti a 
magyar kormányzatot, hogy szembehe­
lyezkedjék az egész világ felfogásával.

A miniszterelnök debreceni beszédé­
ben tett ígéretei közül egyet sem va­

lósított meg.
A közigazgatási javaslat megalkotásánál 
csak egyetlen vezérlő szempont lehet:

megfelel-e a demokratikus politika köve­
telményeinek. A törvényjavaslat meg­
szünteti a történelmi vármegyét.

Nem olyan törvényeket kell alkotni, 
amelyek kitörülnek bennünket a sza­

bad népek sorából.
A sajtócenzurát megszüntették ugyan, 
de uj cenzúra jött: a reszkető újságíró és 
a reszkető kiadó. Nálunk van sajtósza­
badság, de nem szabad megírni, amit az 
ember akar. Nálunk nyílt választás van. 
amely az ellenzéki képviselőjelölteknek 
lehetetlenné teszi még a kerületekben 
való fellépést is. Van független bírósá­
gunk, amelynek azonban nincs esküdt­
széke, van autonómiánk, amelyben meg 
van a titkos választói jog, de igy is tel­
jes lehetetlenség ellenzéki programmal a 
vármegyébe bejutni.

Szcitovszky Béla belügyminiszter: Az 
autonómiában nincs politika.

Zajos felkiáltások a baloldalon: Csak 
kormánypolitika van!

Fábián Béla: Az emberek nem mernek 
majd fellépni a vármegyékben, mert 

a közigazgatási tankkal szemben le­
hetetlen szembeszállni.

Ötven embernek kell a bizalmit ajánlani, 
de nem akad majd 50 ember, aki ellen­
zéki bizalmit mer majd ajánlani.

Nálunk mindig az a hazafi, az az 
áilamférfiu, aki kormányon van. Aki 
ellenzéken áll, az nem lehet sem ha­

zafi, sem államférfi.
Ha lord Rothermere első cikke alapján 
tényleg ki akarunk kerülni a napfényre, 
akkor vállvetve kell törekednie minden­
kinek abban az irányban, hogy az or­
szágban levő sötétség mindhamarabb el­
tűnjön. A javaslatot nem fogadja el.

Bárány Sándor, aki történelmi és kül­
földi összehasonlításokban foglalkozik a 
javaslattal, azt elfogadja.

Baracs Marcell beszél ezután. A köz- 
igazgatás megszervezésénél nemcsak 
arra kell gondolni, hogy az jó, gyors és 
igazságos legyen, mert ez esetleg egy 
rendörállam által megcsinálható, hanem 
gondolni kell arra is, hogy az egész tár­
sadalmat egyesíteni és nagy célok felé 
vezetni tudja. Ezt kell szem előtt 
tartani a közigazgatási reform alkotói­
nak is.

Biztosítani kell a közigazgatás pár­
tatlanságát és legelőször is meg kell 
teremteni a tisztviselők pragmatiká­

ját.
A tisztviselőt meg kell védeni a fegyel­
mi eljárás során, biztosítani kell a véde­
lem teljességét és a kontradiktórius el­
járást. Nem hiába váltotta fel az egyik 
tisztviselőosztály a másikat, a mai köz- 
igazgatási tisztikar már szabatosan tel­
jesíti kötelességét. Csak egy hibája van :

tulmélyen meghajol a hatalom előtt.
A tisztviselők választása igazán szép 
jog, ami tekintélyt ad az önkormányzat­
nak, de nem kelléke.

A régi ősvármegye erőteljes önkor­
mányzat volt a mai látszatautonó­

miával szemben.
Meg a megyék büdzsémegállapitási joga 
is szinleges, mert a kormány tételeket 
emelhet ki belőle.

Ha a kormány részéről kizárt dolog 
a törvénysértés lehetősége, akkor fe­
lesleges a megyék alkotmányvédelmi 
jogát elkobozni, ha podig a törvény- 
sértés lehetséges, akkor ez nem fe­

lesleges, hanem bűn.
{ A javaslat ellenkezik a miniszterelnök is- 
f meretes demokratikus megnyilatkozásai-

Íval. A demokrácia szempontjából vissza­
esést jelent és már ezért is minden sza-

*
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badeágliaztelö cm bei szemében is vissza­
tetsző. A hatéves helybenlakás a röghöz- 
kötöttség középkori gondolatát támasztja 
tel, de kisemmizi a választókat is, mert 
akaratuk nem érvényesülhet.

Nem a közönség, nem a nép, hanem 
az előjogokat élvezők és a különböző 
címeken megszervezettek autonó­

miája lesz a vármegye.
Hibás felfogás az, amely félti a nőktől a 
közügyeket. A törvényjavaslat lesülyeszti 
a vármegyék színvonalát, mert a képvi- 
selöházban érvényesül a nők választó­
joga, a megyei választásokon pedig nem. 
Elismeri, hogy a javaslatnak vannak igen 
jeles részei is, de egészben véve rossz. A 
javaslatot tehát nem fogadja el.

Az ülés vége délután 2 óra 5 perckor.

Előadások a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon

Szerdán, 13-án délután hat órakor a 
kollégium dísztermében dr. Prcininger 
Tamás egyetemi magántanár, a bőr- 
gyógyászati klinika adjunktusa tartja 
meg ,,A bőrbetegségek kórokozói" cimü 
előadássorozatának második és utolsó 
óráját. Ezt vetített képek bemutatásá­
val is illusztrálja. Az előadás során a 
tudós tanár rátér a borbély és írizör 
fertőzésekre és néhány exotikus bőr- 
balra. Ezekről a köztudatban esetleg 
igen téves nézetek is terjedtek el. sok 
kárt okoztak ezzel is az emberek 
egészségében.

Szombaton. 16-án délután öt órakor 
:i kollégium dísztermében dr. Probstncr 
Arthur a nagvtudásu. kiváló egyetemi 
m. tanár és klinikai adjunktus tartja 
meg ,.Felezőtek a fejlődéstan köréből" 
cimü előadásának utolsó óráját. Ebben 
a magzat fcilödéséről lesz szó. Utána 
hat órakor a kollégium dísztermében dr. 
Verzál" Ovula egyetemi m. tanár és az 
egyetem fül. orr. gége osztályának ve­
zetőié fejezi be ,.A hallás élettana" 
cimü előadássorozatát és szombati órá­
jában a hallás jelentőségével foglalko­
zik.
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Négy ‘fehér lóval és régi disz
hintóval várja holnap Bécs 

Miss Európát
Bécs. március 12.

Simon Böske szerdán reggel 9 órakor 
érkezik Becsbe. A városi múzeumból 
kivontattak egv régi diszhintót és sietve 
kitatarozták. Ezen a történelmi neveze­
tességű hin tón négy fehér ló fogja hol­
nap reggel Miss Európát a nyugati pá­
lyaudvarról a Grand Hotelbe vinni. Dél­
ben lakoma lesz. délután nagy fogadta­
tás és este táncmulatság.

Miss Európa csütörtök délutánra ter­
vezi hazautazását Budapestre a Budai 
Nők kulturális és Jótékonysági Köre a 
pályaudvaron fogadtatást és vasárnap 
a Gellért-szállóban jótékony bált rendez 
a tiszteletére.

— Menyasszony! fénykének modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

FOGALOM
a közönség körében az ij tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, ért olcsó árainkból kü 
lön kedvezményképi n (P 150-es menüt 

kivéve)

10 s?áz<alék
engedményt adunk.

SEMM
költsége sem az érkezéskor, sem ez eluta 
záskor, rí ért szemben vagyunk a KELETI

pályaudvarral.
Ma íyaros vendégszeretettel várjuk családi 

szállodánkban.

FirtüoiSLlloli

„A spanyol falu” egy részlete a barcelonai világkiállításon, amely a nagy 
kiállítás egyik legvonzóbb részlete.
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Iparosküldöttség 
Vásáry István polgármesternél
Kedden délben népes küldöttség ke­

reste fel dr. Vás á r y István polgár- 
mestert. Varjas s v Imre ipartestü­
leti elnök s dr. l^adó Rezső kereske­
delmi és iparkamarai főtitkár vezetésé­
vel.

A küldöttség szónoka Varjassv_ Imre 
elnök volt, aki arra kérte a polgármes­
tert. hogy támogassa a debreceni iparo­
sokat abban a törekvésükben, hogy 
házhelyhez jussanak a város parcellá­
zása folytán. Tolmácsolta továbbá a 
debreceni iparosságnak azt a kérését, 
hogy a heti piacot ne tegyék el a Kos­
suth uccáról. végül pedig, hogy a város 
az egyetemi munkák vállalatba adásá-

nál támogassa a debreceni iparosságot.
Vásáry István dr. polgármester 

válaszában megígérte, hogy igyekszik 
módot találni arra, hogy a kisiparosok 
házhelyhez jussanak. Ami a heti piac­
nak a Kossuth uccáról való áthelyezését 
illeti, ez még egyelőre meggondolás 
tárgya. Biztosította végül a küldöttsé­
get arról, hogy a város vezetősége, 
mint a múltban is, most is arra törek­
szik. hogy

az egyetemi munkákat a debreceni 
iparosság kapja meg.

A küldöttség a polgármester válaszát 
megnyugvással vette tudomásul.

A nagy hideg az őszi vetésben és szőlők­
ben nagy kárt okozott

Hajdumegye közigazgatási bizottsá­
gának március havi ülésén Surgoth 
Jenő gazdasági főtanácsos, gazdasági 
főfelügyelő a következő jelentést ter­
jesztette elő Hajdumegye február Havi 
gazdasági állapotairól:

Január havában beállott erős hideg 
téli időjárás február hó első felében 
még fokozottabb mértékben lépett fel. 
A hó végén rövid ideig tartó enyhülés 
után ismét erős fagyok és északi szelek 
következtek, úgyhogy a havi átlagos 
hőmérséklet abnormisan alacsony ma­
radt. A külső gazdasági munkálatok 
jóformán szüneteltek. Az őszi vetések 
hótakarója igen csekély és több helyen 
egyáltalán semmi hótakaró nincsen. Az 
erős fagyok okozta károk még nem úl-

lapíthatok meg. azonban
a hótakaró nélkül maradt őszi rozs 
és árpa vetéseknél, valamint a fia­
tal lucernánál jelentékeny károso­

dásra lehetünk elkészülve.
Különösen nagy lesz a károsodás 

a szőlőkben.
A iószágállomány takarmányozása is 
mindinkább nehézségekbe ütközik. Sok 
helyen a takarmánykészlet elfogyott, 
úgyhogy

a iószágállomány sok helyen igen 
gyenge kondícióval fog áttelelni és 

legelőre kerülni.
A bizottság a jelentést tudomásul 

vette.
»*«

Szigeti Andor 30 éves színészi 
jubileumát ebben az évben üli 

meg a színház

VIII, Baross tér 10.

Színét Ily Andor, a Csokonai színház 
kitűnő művésze és páratlanul lelkiisme­
retes titkára tegnap otthagyta azt a kB 
irodát, amelyikben azelőtt a napnak 
úgyszólván minden órájában fogadta a 
közönséget. Szigethv Andor négy hétre 
kivonul az Auguszta-szanatóriumba, 
hogy kipihenje azoknak a munkás esz­
tendőknek n fáradalmait, amelyek alatt 
kettős minőségben, mint színész és tit­
kár végzett tiszteletreméltó munkát a 
színháznál. Működésének mindakét te­
rén sok szimpátiával és szeretettel ta­
lálkozott s pályatársai épugy. mint a 
színházlátogatók részéről. Szerető ba­
rátokat, tisztelőket szerzett magának 
Szigethy Andor a színpadon és a titkári 
irodában egyaránt, ami természetes is. 
hiszen amott nagyszerű színészi kvali­
tásaival jelent meg mindenkor, enutt 
pedig csöndes szeréin seggel búvik meg 
hatalmas Íróasztala mellett, példátlan 
lelkiismeretességgel intézve a színház 
gazdasági ügyeit

A Debreceni Független Újságot

pélöanyopnént vásárló 
25 szelvény és 

1 peiijjő
lfltlzdláee .ell-mébtm tigy hónapig tiusinAlliatja ;

a Debreceni Független Újság

KÖLCSÖNkönyvtarar
Maliin)

igazgatónál lépett id először, nagy si­
kert aratva. Pályája felfelé iveit ezután 
is sikerekben. Bejárta a vidék legna­
gyobb társulatainak székhelyét s min­
denütt megnyerte a közönség szerete- 
tét. Ez nem afféle szokásmód ám s hogy 
nem az. arról tanúskodik Szigethv An­
dor igazgatóinak névsora. A névsorban 
igazán nem sok név foglal helyet, bi­
zonyságot léve, hogy szerették, sokáig 
tartották egy-egv városban Szigetin 
Andort, megbecsülte művészetét u kö­
zönség s megbecsülték igazgatói is. 
Mindössze nyolc igazgatója volt ezalatt 
a folytonos művészi munkában eltöltött 
harminc esztendő alatt Szigethv Andor­
nak ■ Mouorv Sándor. Mvzev Béla. Pa-

Kevcseu tudják, hogy Szifiethv Andor 
éppen ebben az évben igen hosszú mű­
vészi működésnek üli meg jubileumát. 
Harminc esztendő a színpadon — Szi­
gethv Andor harminc élet-esztendeje, 
sodálatosnn szép. gazdag és sikereket 

egybefoglaló idő ez s bizony szomorú, 
hogy e sikerek nem találtak más Unal­
mat, mint a tapsok emlékét, a sikerek­
nek néha visszacsengő zaját, a sikert a 
múltban és a jelenben, a tansot. amely 
mindig zengett s zug ina is felé a szín­
padon. De ezenkívül semmit. Egv nagy 
színész kvalitásaival szerény külseje 
mögött, egv puritán ember becsületes­
ségével szivében Szigethy Andor sem 
gyűjtött egyebet magának hosszú há- 
rom évtizeden át. mint megbecsülést, a 
közönségnek és pályatársainak szcrc- 
tetét.

Pedig milyen sikerekben, ünneplések­
ben gazdag harminc esztendő volt az! 
Pankotán, 1873-ban született az a nagy 
színész és Monon" Sándor pécsi szín
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Valódi angol Hl» M.ater'a (Kulyjal. 
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hamaszlutiizetésia is minden áremelés nélkül
eredeti gyórl áron kaphatók

HEGEDŰS ES SÁNDOR ?:
gram of onoaztóly óban Debrecen, Piac u. a4 
Csa/tls alaornngu vnlódl angol gyártmány 
tartunk s mAr ISO pengőiül kérdve ap 

hatók.
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SZIGETHY ANDOR, 
mint a Szibéria telepes parancsnoka.

tek Béla, Pesthy Iliász Lajos. dr. Far­
kas Ferenc, Krecsányi Ignác, Mariházy 
Mklós és Kardoss Géza, Közöttük van­
nak a magyar vidéki színigazgatók leg­
érdekesebb nevei, akik városaikban 
igazi színházi kultúrát teremtettek, mely 
kultúra egyenrangú versenytársa volt 
sokszor a jobban honorált, anyagiak­
ban dusabb fővárosi színészetnek.

A nagyszabású, valódi embereket 
megkövetelő kulturális munkának, 
amely az utó hó harminc esztendőben 
megteremtette, a fővárosnál kényesebb 
Ízlésre nevelte a magyar vidéki váro­
sok közönségét, méltó harcosa Szigethv 
Andor. Az igazi színész lobogó szeretek 
ég benne a színpad iránt s a valóban 
nagy művészek szerénységével mindig 
többre becsülte a színpadot, mint ma­
gát, a maga érdekeit. Mindig meghat az 
a nemes gesztusa, amellyel mintegy el­
vonatkoztatja hétköznapi magától a 
színészt, kívül állva néz végig annak a 
Szigethv Andornak művészi pályafutá­
sán, aki ezer alakot öltve lépett tel 
harminc év óta esténként a rivalda lám-
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1 Szigethv Andor, aki csöndes mélán-
diával né.- végig harminc éves színészi 

jubileumán a színpadon ágált Szigethv 
\ndorok végtelen során. Az első Szi- 
gvthy Andor siheder színész volt, ked­
ves. iigyes. hajlékony alak s amint a 
művész tudása mélyült, eszközeinek 
skálája szélesedett, ennek a kedves, vi­
dám fickó Szigethv Bandinak az arca 
ezerféle lélek arcát ütötte fel a dara­
bok különféle szerepeiben, egészen ad­
dig a döbbenetesen mély. csodálatos fan­
táziával elevenre alkotott, egv egész 
élet hátterét a színpadra hozó figuráig, 
amelyet a Szibériában állított elénk 
Szigethv Andor. Megvalósult művészi 
víziót látott maga előtt a döbbenetbe 
csendesük nézőtér közönsége s ez a ví­
zió ott kelt, abban a miivészlélckben a 
mélyében életre, amely a titkári asztal 
mellett görnyedő alacsony színész tes­
tében lakik. Mesteri remeke volt ez an­
nak a hatalmas tudásnak, művészi kész­
ségnek. nagy tehetségnek, amelyet har­
minc esztendőn át bőkezűen osztva kin­
cseit hordozott Szigethv Andor a ma­
gyar színpadokon.

Legendásan hires szerepei jellemzik 
ezt a miivészegyéniséget. amely a si- 
hederszinész könnyedségével énugv bir. 
mint a szíven ütő tragikum kifejezésé­
vel. Szigethv Andor híres szerepei közül 
éppen csak néhányat sorolunk fel mu­
tatóban, hiszen az egésznek felsorolása 
a magyar színpadi művészet utolsó év­
tizedeinek egész történetét ölelné fel: 
4 vereshaju: Jankója, a üverekasz- 
szony: Ugrón Sanyija, a Cornevillei 
harangok: Gáspár apója, az Arany vi­
rág: Harryja, a Gróf Rinaldo: Keresz- 
tcssy-je, Stvx Jankó, Mcnelaos, a Já­
nos vitéz Bagója, a Szibéria öreg tele­
pes-parancsnoka éppen csak egy kis ré­
szét teszik azoknak az állomásoknak, 
amelyek e művészi pálya nagy sikereit 
jelzik. Ezer és ezer szerepet kellene fel­
sorolnunk egymásután, hogy teljes mér­
tékben érzékeltessük azt a nagy mun­
kát. amelynek barázdáival Szigethv 
Andor valóban beírta nevét a magyar 
színészet történetébe. Lelke mindig a 
színpadon, szivében a művészet szere­
idé, egész valója a telivér színészi te­
hetség, magánélete a legtisztább puri­
tánság: ez Szigethv Andor harminc éve 
a magyar színpadon.

Most, hogy négy hétig megpihen a 
szanatórium csöndjében, barátainak, az 
egész debreceni színházi közönségnek 
minden jókívánságát viszi cl magával: 
térjen vissza teljes egészségben, töké­
letesen kipihen ten közénk arra a napra, 
amikor jubileumát készítjük elő. A dí­
szes ünnepséget, amely a magyar szí­
nész hosszú munkájának egyetlen ju­
talma.

Tannhäuser, Lohengrin, Faust 
operák kórusai a zsidó dalkör 

műsorán
Szombat este 8 órakor lesz a zsidó 

dalkör nagy operák kórusaiból össze­
állított hangversenye, amely iránt olyan 
nagy az érdeklődés és intenzív a jegy­
elővétel, hogy a legnagyobb koncertek­
nél sem különben. Rendkívül szimpa­
tikus és zeneileg megbecsülendő ennek 
ez egyre jobban fejlődő és feltörekvő 
fiatal gárdának a működése, már csak 
azért is. mert programját mindig az ab­
szolút értékű kórus irodalomban keresi 
és találja meg. Emlékezetes még sokak­
nak a legutóbbi, nagy sikert nyert 
Beethoven koncertje a dalkörnek, 
amelynek magas nívójával a kritika el­
ismerően foglalkozott.

Akik ismerik a Tannhäuser „Pilgcr- 
és Vendégek karát“, a Lohengrin 
..Nászindulóját“ és ismerik a dalkör ki­
tűnő előadói képességét, igyekezni ing­
nak biztosítani jegyeiket.

A műsor többi része szintén a nem 
mindennapi zenei események közé tar­
tozik : dr. Gál Zoltánnét sokan isme­
rik, nagy tábora van Debrecenben. Cho­
pin és orosz zongoramüvek előadásá­
val lógja erősíteni eddigi sikereit. Brück 
Enni ismertnevü zeneszerző^ a dalkör 
két kórusát, a Pilgcrkórust és a Ven­
dégek karát, Klein Sándor és Grünhut 
Tivadar Conte és Figaro duettjét (Se­
villai borbélyból) fogja zongorán ki­
sérni, mely utóbbi Rossini hires alko­
tásaiból való.

A műsor elején dr. Rényine rreuna 
Böske fog bevezetőt mondani.

A jegyeket Hegedűs és Sándor rt. 
pénztáránál lehet előieeveztetni

azu jonnan érkezett öltöny és 
felöltő sző vei különlegességeket
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tekintse meg
Elárverezik az öngyilkossá lett sikkasztó 

végrehajtó autóját
Z ti 11 a Kálmán, az öngyilkossá lett 

bírósági végrebajjtó ügyében befejezték 
a házivizsgáiatot és megállapították, 
hogy mennyi kárt okozott Zuna Kál­
mán a sikkasztásaival.

Az adatok szerint ötezer pengőt 
tesz ki az elsikkasztott pénz.

Zuna Kálmán öngyilkossága előtt irt le­
velében azt közölte dr. Demjanovich 
Miklós iúrásbirósági elnökkel, hogy ér-
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téktárgyai, ingóságai értékéből és a 
kint lévő követeléseiből térítsék meg 
azt az összeget, amelyet elsikkasztott.

Zuna Kálmán javait már leltározták, 
megtalálták azt a ncgyszemélyes autót 
is a Pannónia garázsban, amelyet Zuna 
Kálmán Debrecenből való eltűnésekor 
itt hagyott. Az autót most elárverezik 
és az árából megtérül mind az a kár, 
amelyet Zuna Kálmán okozott.
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Panaszok a külsőségi gyalog­
járók miatt

Kaptuk a következő levelet:
A Debreceni Független Újság tekintetes 

szerkesztőségének
Debrecen.

1 öbbször győződtem már meg arról, 
bogv a független Újság nagyraüecsiilt 
szerkesztősége soha nem zárkózott el 
a nyilvánosságra hozni az igazán köz­
érdekű leveleket.

ívtelv tisztelettel kérem tehát ez al­
kalommal is, alábbi soraimnak helyet 
adni és leközölni.

Közérdekű levél
a Homokkert Monostorpályi ut lakosai 
már régebben kérték és több Ízben 
Debrecen város tanácsától, illetve mű­
szaki ügyosztálytól, hogy azon az 
ázsiai és lehetetlen állapoton, amelyben 
mi élünk, a gyalogjai ót illetően, segít­
sen. Az igv leírhatatlan, azt látni kell s 
mi már nem bírjuk tovább e tarthatatlan 
állapotot, a sártenger a vasúti felüljáró 
hiútól kifele az izraelita temetőig s még 
tovább kifele, teljesen járhatatlan, úgy 
liogv mi, a gyalogjárók is kénytelenek 
vagyunk a kocsiút közepére kimenni, 
a rengeteg iskolás gyermekekkel 
együtt, hol minden percben veszélyez­
te tv e van mindenki testi épsége az 
autók miatt, nem is szólva arról, hogy 
az embert teljesen bemoslékolja a föl­
csapó sár.

A tekintetes városi törvényhatóság 
45 kilométer gyalogjáró létesítését ha­
tározta el a külsőségeken, igv tehát 
most már talán beállítható lenne az ál­
talunk kért gyalogjáró létesítése is. any- 
nvival is inkább, mert hiszen mi soha 
nem vontuk ki magunkat a közterhek 
viselése alól és most is viseljük mind­
azon terheket, mint a városban, világí­
tás, viz és aszfalt utakat élvező lakosok.

Kérjük tellát a tck. magisztrátusokat, 
liogv e kérésünket megszívlelni szíves­
kedjenek.

Debrecen. 1929 1127.
Több Monostorpályi uti 

lakos.

Mind gyakrabban, mindig sürgetőb­
ben érkezik hozzánk a közönség köré­
ből, Debrecen társadalmának minden 
rétegéből ilyen panaszos levél, amely 
a debreceni uccákon uralkodó kifejez- 
hctetleniil rossz viszonyokra akarja fel­
hívni a tigvelrnet. Debrecenben néhány 
évve! ezelőtt, hosszú vajúdás után, meg­
indultak a kövezés! munkálatok. Való­
ban erre akkor már igen szükség volt. 
Már a magyar köztudatban is benne élt 
az, liogv Debrecenben nyáron portól, 
télen sártól fulladnak meg az emberek. 
A kövezés megindult, nagyon szépen — 
de csak a belsőségeken. Szinte hihe­
tetlen, de a tények beszélnek és elég 
erre egyszeri személyes meggyőződés: 
a debreceni kertségekben közlekedési 
tekintetben ázsiai állapotok m alkodnak. 
A fent közölt levél a Monostorpályi uti 
lakosok panaszára utal, de a Monos- 
torpálvi úthoz hasonlóan rosszak az 
utak a Hatvan uccai kertben is. Ezek­
ben a kertségekben télviz idején úgy­
szólván lehetetlen a közlekedés. — 
Amerre a szem ellát mindenütt csak süt­
és sár és az itteni dolgozó lakosság 
szinte a szobába kényszerül emiatt. El- 
imerjiik: itt még kövezni nem lehet, de 
segítség nélkül mégsem szabad hagyni 
a kertsógek lakóit. Dolgozó, munkás 
emberek laknak itt, akiket tevékenysé­
gükben szinte teljesen meggátol a rossz 
sáros tieca. Különben ,is a nagy Debre­
cen szégyene a külsőségek elhanyagolt 
helyzete, éppen ezért amíg meg lehetne 
oldani a teljes kikövezést, kisegítő el­
járást kellene alkalmazni. Ez a kisegítő 
eljárás a kisalakozást jelentene. A sa­
lak, ha nem is teljesen felel meg a cél­
nak, legalább hathatós segítség és antel- 
let megszüntetné ,1 külsőségeken ural­
kodó rettenetes állapotokat. Most jön a 
tavasz, ezzel együtt az erős olvadás, 
tehát már csak az egyenlő elbánás elve 
alapján is. hamarosan meg kell kezdeni 
a kertségek nccáinak rendbehozását, 
ami reméljük, a közgyűlés pénteki ha­
tározata alapián be is következik.
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Március tizenötödike Debrecenben
Debrecen hazafias népe ez idén is, 

úgy mint minden évben, igaz lelkese­
déssel ünnepli meg a magvar szabad­
ság ünnepet, március tizenötödikét.
Debrecen város tanácsa épugv. mint az 
egyházak, testületek és egyesületek az 
ui fölszabadító március tizenötödike vá­
msában és reménységében nagv és szép 
ünnepségekkel készülnek megülni 1929. 
március 15-ikét. Az egves ünnepségek 
műsora a következő:

Az Újvárosi uti Olvasókör ünnepe
Az Újvárosi uti Olvasókör a március 

15-iki nemzeti ünnepet tartalmas mű­
sorral tartja meg. Az ünnepség műsora 
a következő: I. Elnöki megnyitó. 2. Ün­
nepi beszéd. Tartja: Fiiéit Endre igaz- 
gatótanitó. ,1 Talpra magyar... Szavalja 
Szabó Endre. 4. Március 15-ike. Sza­
valja: Debreczcni Mariska. 5. Magyar 
énekszámok. Előadja zenekisérettel: 
Kun Sándor. 6, Magyarország tövisko- 
szorus térképe előtt. Szavalja: Rózsa 
Mariska. 7 Honfi dal. Szavalja: Tóth 
Bandika. S. Trianoni határkövek. Sza­
valja: Pintér Ilus. 9. Mit példáz a ma- 
gv-M zászló. EJ adja: Tóth Manci. 10. 
Anarv.il • züllött le az égből. Énekli z.e

nekisérettel Szabó Ilona. Kossuth nóta. 
Énekli a közönség. Az ünnepélv délután 
4 órakor kezdődik. Belépti di.i nincs.

A Kereskedők s a március 15.
Közelgő nemzeti nagv napunk alkal­

mából kartársi meleg együttérzéssel 
kéri fel a Kereskedő Társulat vezetősége 
az összes kereskedő kartársakat, liogv 
üzleteiket március 15-én legalább a déli 
óráktól tartsák zárva.

Közli a társulat vezetősége, liogv a 
társulat fenntartotta iskolai tagozatok 
és pedig a Fin Felső Kereskedelmi dél­
előtt 9-kor, a Polgári Fiúiskola délelőtt 
10-kor, a Női Felső Kereskedelmi Iskola 
délután őrkor kezdődő ünnepélyességgel 
tartja meg a napról való megemlékezé­
sét; a Társulat dísztermét délután 3-kor 
kezdődő ünnepség számára a Vitézi 
Széknek, este 7 órától a Kereskedő If­
júság Egyesületének engedte át: az is­
kolai s az ifjúsági ünnepségre keres­
kedő kartársainkat hazafias tisztelettel 
meghívjuk.

Március 15-ike az martestület 
dísztermében

Az iparos társadalom ez évben is le- 
róiia kegveletes adóiát a nag\ nap.

FELDKEIM IMRE
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március 15-ike iránt. Ezen a napon az 
Iparoskör. az Ipartestület, az Iparosda- 
larda vs az. lparosifiuság Önképzőköre 
tagjai délután 5 órakor a Kossuth-szo- 
borlioz zászló alatt felvonulnak, a szo­
borra koszorút helyeznek, utána pedig 
0 órakor az. Ipartestiilet dísztermében 
ünnepély lesz a következő műsorral: 1. 
Nemzeti Hiszekegy. Énekli a Dalárda. 
2. ünnepi beszédet mond dr. Szabó 
Márton ref. főgimnáziumi történelemta­
nár. 3. Az Iparos Dalárda hazafias 
éneke. 4. Talpra magyar! Szavalja 
Erimmer Pál. 5. Alkalmi költeményt 
szaval Liptai Rózsika. (>. Himnusz. A 
lenti intézmények vezetőségei felkérik 
tagjaikat, valamint az elöljáróság ren­
des- és póttagjait, liogy ugv a kivonu­
láson, mint az ünnepélyen minél na­
gyobb számban jelenjenek meg. Az 
ipartestiilet ezúton kéri fel városunk tár­
sadalmát. hogy a nagy napra való te­
kintettel munkasziinetet tartva, ugv ma­
guk, mint alkalmazottaik minél töme­
gesebben vegyenek részt az ünnepsé­
gen. Felkéri az ipartestiilet azokat az 
iparosokat, akik ház tulajdonosok, hogy 
házaikra a nemzeti zászlót a nagv nap 
emlékére tűzzék ki.

Március tizeaötödiki ünnepély 
a Nvilastclcpen

A iiyilasteiepi hazafias lakossága is 
nagv lelkesedéssel készül a március ti­
zenötödike megünneplésére. Ecélból a 
..Népkor" 15-én d. 11. 4 órakor haza­
fias ünnepélyt rendez a következő mű­
sorral: 1. Himnusz. 2. Ima a hazáért; 
szavalja Simkovics Ica. 3. Talpra ma­
gyar: szavalja Bartus Lajos. 4. Ünnepi 
beszédet mond Benedek Sándor máv. 
főmérnök, a Népkör elnöke, 5. Március 
idusán: szavalja Palkovics Irén ke. 6. 
Mi lesz a magyarral: szavalja Szabó 
Zoltán. 7. Magvarok imája; szavalja 
Tokay Aranka. 8. illet vagy halál; sza­
valja Tokai Lajos. 9. Március 15; sza­
valja Bihari Böske. 10. Március 15-én. 
Egvfelvonásos hazafias szín mii: előad­
ják a műkedvelő gárda.
A női felsőkereskedelmi Iskola ünnepe

A négyévfolyamu női felső keresk. 
iskola március hó 15-én délután 5 órai 
kezdettel az intézet tornatermében ha­
zafias ünnepséget rendez a következő 
műsorral: 1. Himnusz. Csősz László ta­
nár vezetésével énekli az énekkar. 2. 
Magyarnak lenni. Sajó Sándor költe­
ményét szavalja Borger Erzsébet IV. é. 
t. 3. Kacsóh Pongrác: Rákóczi megté­
rése. Énekli Király Erzsébet I. é. t., zon­
gorán kíséri Nagy Margit IV. é. t. 4. 
Ünnepi beszéd. Mondja Diczig Géza ta­
nár. 5. Magyar dalok. Énekli az ének­
kar. 6. Magyar szóló. Táncolja Dalmi 
Gabriella II. é. t. 7. Erkel Ferenc: Hu­
nyadi László induló. Zongorán játszák 
Dénes Magda és Brüll Anna 11. éves ta­
nulók.

A Bácskay lányok. Színmű 1 felvo­
násban. Játszák: Gortva Ida IV. é. t. 
Biró Irén 11. é. t. Beczner Stefánia 1. é. 
t. Bodó Erzsébet 11. é. t. Csillag Sári 11. 
é. t. Letanovszky Anna 1. ó. t. Jagicza

Meinl kávé
különlegességünk .

Hacienda Juan MurlVo
rendkívül ritka, nem,» kávétVj Akból fi S/ r 
állít tt finom, kellemes, pikáns aro óju ke­
verék l|< kg P 3'ÄO
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ftf ® Képünk a Kántust és az

I A kollégiumi Kántus alapiéinak emlékére kedöcn este unnopuryr 
ünnepség közönségét mutatja be. Az első sorban dr. Erdós Karoly. lelkcszképzöintézct

Klára I. c. i. Voitli Mária 111. é. i. Nc- 
inethy Ibolya I. é. t. Történik 1924-ben.
A darabban szaval Beczncr Stviánia 1. ú. 
t.. énekelnek Király Erzsébet 1.. Feld- 
manit Erzsébet. Köves! Jolán II. és Voi- 
tovics Erzsébet IV. évi. tanulók. 9. Ma­
gyar tánc. Lejtik: Dalmi Gabriella. Fii­
lön Magda. Orosz Magda. Kolozsváré 
Juliánná, Nagy Vilma, Ötvös Róza. Pol­
gár Erzsébet, Prcizler Katalin. Stern 
Magda, Szébold Anna. <zéll Irén, Szűcs 
Piroska, Törös Irma. Vass Erzsébet, 
Vojtovics Erzsébet, Weisz Magda és 
Weiszkrón Magda tanulók. Zongorázik 
Soós Ilonka II. é. t. 10. Mozdonyok be­
szélgetnek Aradon. Krüger Aladár köl­
teménye. Szavalja Vu<s Erzsébet 1. é. 
t. 11. Bloch: Magyar ábránd. Hegedűn 
iátsza: Köves! Jolán II. é. t.. zongorán 
kiséri Székelv Magda végzett tanuló. 
12. Nem, nem. soha! Énekli az ének­
kar. Helvárak: 1. r. ülőhely 1.50. II. r 
I — és III. r. —.50 P. A tiszta jövede­
lemi szegény tanulók segélyezésének 
céljait szolgálja.
Március 15-i ünnepség az ipariskolában

Debre'cn város iparostanonciskolájá­
nak levente-ifjúsága e hő 17-én délután 
5 órakor az intézet tornatermében tartia 
meg március 15-iki hazafias műsoros 
ünnepét.

A műsor a következő: 1. Hymnus. 
Előadja az iskola vegyeskara. 2. Meg­
nyitó beszéd. Tartia: Szegi László ön- 
I' önzőkor! elnök. L Nemzeti dal. Sza- 
\ Hja: Oláh Sándor. 4. A segédoktatók 
leventecsapatának sz ibadgvakorlata. 5. 
Szavalat. Előadja: .Vt.g.v Rózsi. 0. A 
Török Bálint cserkészcsapat levente- 
gyakorlata. 7. Hazafias dalok. Előadja 
a levente énekkar. 8. Nemzeti tánc. Elő­
adja 12 levente és 12 leánycserkész. 9. 
Hazafias dalok. Előadja a icánvénekkar. 
10. Meghalt az Isten! Irredenta színmű 
egy felvonásban, Szereplők: Szegi 
L.ászló, Szilágyi Etelka. Faragó József, 
(irániez Balázs, Faragó Latos. Sám li 
Lajos, Major Sándor. 11. Szózat. Elő­
adja az iskola zenekara. Az egyes szá­
mok közötti szüneteket az iparostanonc- 
iskola Hubav-zenckara tölti ki. Belépő­
díj nincs. Miísomegváltás felnőtteknek 
80 fillér, tanulóknak állóhelyre 20 fillér. 
Adományokat szívesen fogadnak. A be­
vételt az iskola ui színpadjának előállí­
tási költségeire fordítják.

A DKASE ünnepe
A Debreceni Kereskedelmi Alkalma­

zottak Egyesülete c hó 15-én. pénteken 
este 7 órai kezdettel a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében (Ferenc József itt 8. 
szám) március 15-ike emlékére hazafias 
ünnepet rendez a következő műsorral: 
1. Hymnus, előadja a Kereskedő Ifiak 
Dalköre. 2. Emlékbeszéd, tartia Fuchs 
Antal kereskedelmi tanár. 3. a) Talpra 
magyar, b) Magyar zsoltár, előadja a 
Kereskedő Ifjak Dalköre. Hazafias sza-
alat, előadja Juhász Aranka. Magyar 

dalt énekel zongora kísérettel Mainr 
Lajos. 6. Irredenta szavalat Gebei Já­
nostól. 7. a) Éli őseink hazája, b) Csata 
Hői,, előadja a Kereskedő Ifjak Dalköre 
vegyeskara. 8. Szavalat, előad ia /v v - 
umhaum Margit. 9 Szóló ének. énekli 
Kovács Bella liegcdiikisérettel. lu Szó­
zat. énekli a Kereskedő Ifjak Dalköre. 
A dalárdát Prílifv Lains karnagy ve­
zényli.

A Kollégiumi Kántus ünnepélye
„ 1 • z_1 --F-

A debreceni Kollégium hires Kántusa 
kedden délután 5 órakor ünnepélyt tar­
tott alapítóinak emlékére. Már a gyász­
dallal bebizonyitotfb a Kántus nagyszerű 
fegyelmezettségét, pompás hanganyagát, 
amik a magyar énekkarok között kivált­
ságos helyet biztosítanak számára.
Dr. Erdős Károly lelkészképzőintézeti 
igazgató mondott ezután érdekes meg­
nyitó beszédet, majd a jutalmazottak 
megnevezése után Szigeti Gyula ének-

tanár zongorakiséretével a Petőfi—Sz. 
Nagy K.: Talpra magyart énekelte a 
Kántus. Szatmári István: Jankó átkát, 
szavalta ügyesen Farkasfalvi Mauks 
László. Nagy Sándor vallástanár tehetsé­
gesen megirt novelláját mondotta el s a 
főgimnáziumi zenekar adott nagyon szép 
számot. A Kántus legkiemelkedőbb tel­
jesítményével: a Normanns Sang elének- 
lésével ért véget az ünnepély.
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A Csokonai-sziliháznál ismét bekö­

szöntött az influenza. Boldogok, akik 
túlestek rajta, de akik betme vannak, 
azok bizony elég sok gondot szereznek 
a színháznak helyettesítésükkel, főbb 
darabban kellett például helyettesíteni 
Ferenc z v Mariam, aki 39 fokos láz­
zal fekszik a lakásán s naponta kétszer 
is fogadnia kell orvosát, aki gondosan 
vigyáz, hogy ne álljon be valami kom­
plikáció a betegségben. A színháznak 
most gondoskodnia keli valakiről, aki 
Kate t énekelje a Pillangókisasszony­
ban: ez a valaki T i h a n v i Jutka Ívsz. 
Kell ezenkívül valaki, aki a János vi­
tézben a francia királyiam szerepét 
játsza. ez a valaki 1 i m á r ila, aki 
eddig csak lluskát látszotta Kacsok 
Pongrác remek daliátékáhan.

8 z a th m ár y Endre karnagynak 
Csanak Béla karnagy megbetege­
dése miatt gyűlt meg a baja. Át kelleti 
vennie hirtelen a I ul a Nagykrivaaou 
és a János vitéz vezénylését s Így mosi 
napokon at az lesz a so. sa. hogy reggel 
9 órától késő estig a színházban lékjén, 
délelőtt a próbák, délután és este pe­
dig az előadások miatt. Ezenfelül a 
Pillangókisasszony külső kórusának a 
vezénylete is megoldandó volt. Szath- 
ntárv karnagy benn vezényel az orches- 
terben, a külső, színfalak mögötti kó­
rust Csanak Béla vezényelte, aki 40 to­
kos lázzal fekszik influenzában. Hatá­
rozottan zavarban volt a színház igaz­
gatósága, amikor a kérdést .4 b r á n y i 
Margit, a Városi-színház művésznője 
oldotta meg. A művésznő, aki a Pil­
langókisasszonyban Suzukit énekli, vál­
lalkozott rá, hogy vezényli a külső kó­
rust.

Az influenza okozta bajok ellenére 
vidám az élet a színháznál, amiben 
nagy szerepe van annak is, hogy a 
színház állandó budapesti vendégei már 
megérkeztek s igv a Pillangókisasz- 
szonvt kétszer adhatja a színház. Két 
telt házat jelent ez. hiszen nincs eshető­
ség a* ra, hogy a Pillangókisasszony

KA;
röprizének sikere után ismét meg ne 
töltse a közönség erre a kifogástalanul 
szép előadásra a színházat. Egv dara­
big úgy volt. hogy K ő s z e g li 1 erez 
nem tud lejönni Debrecenbe, mert a 
Faustban épen szerdán énekelné elő­
ször Margitot. A Városi Színház mű­
sora azonban később úgy alakult, hogy 
előre került a Faust hétfőre s így Kő- 
szeghv Teréz egy nagy siker. Hódoló 
kritikákban is kifejezést nyert siker 
reklámjával lőhetett le Debrecenbe.
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Az alkalmi gvapju ^zövetvasár március 31-iti 
Piac ucca (Ferenc József ut) 43. sz. alatt

igazgatója ül.
(Berzéki relvétele.)

i«{•« «e-v

tart. A múltkor öt kilót vit magával s 
boldogan újságolta Pesten, hogy remek 
kolbászt hozott Debrecenből. Az opera­
házi próbán történt ez és Somló nem 
vette észre, hogy dicsekvése után azon­
nal kilopódzott a próbáról egyik kolle­
gája. Kilopódzott és egyenesen a titkári 
irodába szaladt. hogy telefonáljon 
Somló feleségének. Nagyszerűen utá­
nozta a Somló hangját, amikor be­
mondta:

- Drágaságom, küld azonnal ide. a 
színházhoz a kolbászt. Megtudtam, 
hogy borsókás ‘és addig nem ehetünk 
belőle, amíg tiszti főorvossal meg nem 
vizsgáltattam.

Köszeghv Teréz.
Végtelen örömmel beszélt ma este a 

színháznál amerikai ismerőseiről. Gra- 
veurc-ről és Norbertról, akikkel együtt 
énekelt a Faustban. Imádja Amerikát 
és boldog, ha amerikaival beszélhet. 
Szathmárv karnaggyal azonnal alapos 
vitát rögtönzött a jazzröl. Szathmáry 
ellensége a jazznek. Kőszegitv ellenben 
megbecsüli a maga helyén, ha nem is 
tartia a művészet tetejének.

A b r á n v i Margit szintén siker em­
lékével jön Debrecenbe. Úgy tapsok­
ban , mint kritikákban nagy sikert ara­
tott a Carmen címszerepében.

S o ni I ó József szintén vidáman jött 
Debrecenbe, noha az ö vidámságának 
sokkal anyagiasabb okai vannak. Végre 
hozzájut ismét a debreceni kolbászhoz, 
amit az egész világon első minőségűnek
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Somló József.
A következő próba szünetben Somlót 

kolbásszal vendégelték meg a kollégái. 
Ízlett neki határozottan.

- Ha nem tudnám. — mondta.

A „BridgB“-kárlyaiáték 
legkimeritó’bb uj könyve!
Most jelent meg

BRIDGE
AUCTION BRIDGE 

KONTRAKT BRIDGE
Szabályok, szabály magyarázat 

,tálék, teória, praxis

Irta .
DR KISMARTONT HENRIK JÁNOS 

Fűzve ára 5 pengd.
Knph tó

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R T.
könyvkereskedésében. — Telefon: 54
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liogv itt vettétek a kolbászt, azi hinném, 
lioSfV ez is debreceni. Megvan neki az a 
különös, jó, magvaros ize, ami az én 
debreceni kolbászomnak.

Mindenki kinevette, liogv miért viszi 
messze Debrecenből a kolbászt Buda­
pestre és Somló nyugodtan hagyta ma­
gát „húzni“. Kevésbbé volt nyugodt 
persze, amikor hazament és megtudta 
a feleségétől az esetet. Most aztán na­
gyobb szállítmányt visz a kolbászból 
s elhatározta, hogy azt már záros he­
lyen tartja, de nem is dicsekszik többé 
debreceni kolbászával.

Háromról egy száza­
lékra szállították le 

a késedelmi adópótlékot
Budapest, márc. 12. Wekerle pénz­

ügyminiszter elrendelte, hogy mind­
azokban az esetekben, amidőn valamely 
közadó késedelmes befizetése követ­
keztében adópótlékot kell szedni, ezen­
túl az eddigi 3 százalék helyett havi 1 
százalékos pótlék szedessék, még pe­
dig tekintet nélkül arra. liogv a hátra­
lék mióta áll fenn. E rendelkezés ala •- 
ián tehát, mint a forgalmi adónak, mint 
az alkalmazottak kereseti adóiának ké­
sedelmes befizetése esetében is már 
csak 1 százalékot szabad számítani.

Felhős idő lesz, 
éjjel faggyal

A Meteorológiai Intézet jelenti már­
cius 12-én délben 12 órakor:

Az idő Nyugateurópában, különösen 
nappal, enyhe, Keleteurópában azonban 
még mindig hideg idő uralkodik, különö­
sen Délnyugatoroszországban és Galíciá­
ban, ahol egészen közel a Kárpátokhoz 
már 20 fok Celsiusnál alacsonyabb a 
hőmérséklet. Ez hazánkban is némileg 
érezteti hatását. A hideg-centrum külö­
nösen a keleti részeken erősebben a fagy­
pont alá sülyesztette a hőmérsékletet. 
Mátészalkán —6 fok Celsius volt a mi­
nimum. Az idő ma reggel derült, de teg­
nap a Dunántúlon több helyen voltak 
kisebb lecsapódások. Budapesten a hő­
mérséklet 12-én délben +4 fok Celsius.

Jóslat:
Részben felhős idő, éjjel faggyal.

Dr Jánossy Gyula egyetemi 
tanársegéd előadása az ispotály! 

gyülekezeti házban
Szerdán délután félhét órai kezdet­

tel az ispotály! egyházrész gyülekezeti 
házának nagytermében dr. Jánossy 
Gyula orvos, egyetemi tanársegéd foly­
tatja az emberszeretet gyakorlati pro­
blémáiról megkezdett orvos-szociológiai 
előadását. Ez alkalommal arra fog reá- 
világitani, hogy azt a szere tetet, melyet 
Isten ültetett el az cmberszivekbe, ho­
gyan lehet a családi és társadalmi élet 
szolgálatába állítani és Így gyümölcsöz­
te tve áldó hatását a gyakorlati életbe is 
kivetíteni.

Előadásának keretét a gyülekezet 
éneklése, továbbá művészi számok fog­
ják szolgálni. Károlyi Dezsőné. a kiváló 
költőpapnak: Vargha Tamásnak „Beli 
régen vérezel szegény magvar nép" c. 
hazafias énekét fogja előadni Dávid 
Margit harmonium kísérete mellett. 
Deutsch Kata pedig Urtiy Sándor debre­
ceni lelkipásztor „Hattvudal“-át fogja 
szavalni.

Az építőnek ígérkező estélvre külö­
nös tekintettel az illusztris előadóra, 
szeretettel hívja és várjaaz egész deb­
receni gyülekezet minden érdeklődő 
tagját az ispotály! egvházrész vezető­
sége.

Az összejövetel helye: Ispotály telep 
12. sz. I. emelet.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac uccu 38

Elsőrendű csertégla|
kis és nagyméretű megrendelhető az ^
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Athén leghíresebb kávéháza, a „Panhellinion”, összeomlott és 22 vendéget
temetett maga alá.

Képünk a mentési munkáaltokat mutatja.
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Ma kezdődött meg a magyar zsidóság 
egyházi és világi vezetőinek részvételé­

vel az országos zsidó értekezlet
Budapest, március 12. Ma délelőtt tiz 

órakor kezdte meg tanácskozását a pesti 
Lloyd társulat dísztermében az országos 
bizottság a zsidó egyházi és világi ve­
zetőiből álló képviselet, hogy meg­
kezdje a jövő évi zsidó kongresszus elő­
készítését és megvitassa a zsidó hitfele- 
kezet nagyfontosságu problémáit. Több 
mint 200-an jelentek meg a gyűlésen, 
köztük a zsidóság egyházi és világi ki­
tűnőségei. A gyűlést

Hevesi Simon
vezető főrabbi imája nyitotta meg. aki 
után

Kohner Adolf báró,
az országos izraelita iroda elnöke, tartott 
megnyitó beszédet. Kohner Adolf báró 
szavai után

Petri Pál kuituszállnmtitkár
üdvözölte a távollevő kultuszminiszter 
helyett a gyűlést. Ezután

Gábor Gyula,
a pesti izraelita hitközség főtitkára tette 
meg előterjesztését.

Szólt a felekezeti és hitközségi élet 
megoldandó kívánságairól, továbbá arról, 
hogy fenn kell tartani a benne lefektetett

elvek érdekében a nagy kongresszusi 
statútumot, amely a hazai zsidóság 
Magna Chartája. Felsorolta azokat a főbb 
vezérlő elveket, amelyekre az uj szerve­
zetnek épülnie kell, ha a felekezet élet- 
képességét biztosítani akarják. Kijelen­
tette, hogy

az egyetemes kongresszust okvetle­
nül egybe kell hívni és a teljes refor­
mot felölelő uj statútumot ennek a 
kongresszusnak elfogadás végett be 

kell mutatni.
Gábor Gyula előterjesztéseihez ezután 

egymásután szólaltak fel a gyűlés részt­
vevői.

Kánitz Dezső felszólalásában hangsú­
lyozta a magyar zsidóság egységének 
szükségességét. Jánosi Engel József elle­
nezte a rabbik bevonását a hitközség éle­
tébe. Sándor Pál azt fejtegette, hogy egy­
séges plattformot kell teremteni. Az egy­
séges magyar zsidóság céljait elérni csak 
akkor tudja, ha erőt mutat. Gulyás Jó­
zsef dr. és Hevesi Simon felszólalása után 
a gyűlés a reformmunkálatok megkezdé­
sére utasította a szervezeti albizottságot.

Többek felszólalása után a gyűlés dél­
után két óra után ért véget. Holnap foly­
tatása lesz.
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Debrecen város tanácsa javasolja 
a cseléd-otthon felállítását

A Debreceni Független Újság évek- | nyának ülésein többször szóba került
kel ezelőtt felvetette már azt az égető 
problémát, amely a hajléktalan cseléd­
lányok elhelyezése körül jelentkezik. 
Sokszor rámutattunk arra, hogy azok a 
szerencsétlen cselédleányok, akik kény­
szerültek állásukat odahagyni, vagy még 
nem tudtak álláshoz jutni,

a legnagyobb mértékű kísértésnek 
vannak kitéve és csaknem menthe­

tetlenül elzüllenek,
mert nincs cselédotthon, ahol el tudná­
nak helyezkedni, hanem zugszállásokra 
kell menniük, vagy pedig az uccán csa­
varognak. Ez pedig mind alkalom az el- 
züllésre.

Magyarország több helyén működik 
már igen szép eredménnyel a cselédott­
hon, amelynek a felállítását a Munka­
közvetítő Hivatal is sürgette legutóbbi 
jelentésében, hiszen a hivatal választmá-

cselédotthon felállításának a szükséges­
sége. A helyzet most annyival kedvezőbb, 
hogy a munkaközvetítő hivatal a város 
Bethlen ucca 10. számú házában meg­
felelő nagyságú helyiségekhez jutott és 
ott a hivatali helyiségeken kívül rendel­
kezésre áll egy nagyobb és egy kisebb 
helyiség is, amelyekben el lehetne he­
lyezni a cselédotthont.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok erre vo­
natkozóan előterjesztést is tett a várost 
tanácsnak. A javaslat szerint ebben a két 
helyiségben kályhákat és 20 ágyat he­
lyeznének el. így teremtenék meg a 
cselédotthont, amelyben a helyhez nem 
jutott cselédek napi 40 fillérért kapná­
nak szállást. A cselédotthonban a cselé­
dek felügyelet alatt lennének : a felügye­
letet a munkaközvetítő választmánya,

tiHUaKH8£9gMHGttíHC
A cselédotthon felállításának a költsé­

gei 3000 pengőt tennének ki, a fentartási 
költségek a cselédek által fizetendő di­
jakból kikerülnének. Ha a 20 ágy nem 
v°ina elegendő, akkor könnyen lehetne 
bővíteni a cselédotthont, mert a munka- 
közvetítő hivatal udvara igen tágas.

A tanács a javaslatot a jog- és pénz­
ügy*. bizottság elé terjeszti s mert nem 
kétséges, hogy úgy a jog- és pénzügyi 
bizottság, mint a törvényhatósági bízott­
ig Közgyűlése elfogadja, Debrecen még 
a nyáron egy nagyjelentőségű szociális 
intézménnyel gyarapodik.

Vizsgalat az újszülött 
ikrek es anyjuk haiala 

miatt
Pocsai községben Gál Gyula gazdál­

kodó feleségének március 2-án ikrei 
születtek, de a gyermekek halva iüt.ek 
a \il i.gra és az anya is meghalt a szü­
lés után néhány órával. Gál Gvulánét 
"agv részvét mellett temették el. A 
községben a temetés után arról kezdtek 
beszélni, hogy az asszony halálát fer- 
tiizés okozta és a szülésznőt terhelj a 
felelősség. A rendőrség is tudomást 
szerzett a hírről és jelentést lett a deb­
receni ügyészségnek, amely megindí­
totta a vizsgálatot és elrendelte az ex­
humálást és a boncolást. A debreceni 
vizsgálóbíró, dr. Prcincszbcrger Jenő és 
dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos 
kiutaztak Pocsajra.

... m

A városi nőípariskola 
műkedvelő előadasa
A városi nőipariskola az utóbbi idő­

ben éyrül-évre örvendetesebben fejlődik. 
A legfinomabb kézimunka-fajtákat meg­
ismerteti, gazdasági szakképzést nyújt, 
de emellett a műveltségi tárgyakat sem 
hanyagolja el. Különösen az irodalom 
tanítására fordít nagy gondot. Pár év 
óta sz-ép sikerrel működő Lorántffy 
Zsuzsanna Önképzőköre már elérkezett­
nek látja az időt, hogy a nyilvánosság 
előtt is bemutatkozzék.

Március 16-án délután öt órakor az 
Ipariskola tornatermében, a Szöőr Jó­
zsef iparművész tanár tervei szerint 
épült uj díszes színpadon Csikv Gergely 
kedves, tiszta kómikumu vigjátékát, a 
Nagymamát fogja előadni a nőípariskola 
lelkes, ügyes műkedvelő csoportja. A 
próbák már régebben nagy körültekin­
téssel folynak s minthogy minden sze­
rep a legmegfelelőbb kézbe jutott, teljes 
a biztosítéka, hogy az iskola első nyil­
vános bemutatkozása méltó sikert fog 
aratni. Az előadást egy magyar tánc- 
együttes teszi változatosabbá, utána pe­
dig a fiatalság bálja következik. Az est 
iránt városszerte máris nagy az érdek­
lődés. Legközelebb az előadás részle­
tes műsorát is közöljük.

— Tavaszi vetőmag kiosztás. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara fel­
hívja a gazdaközönséget, hogy a föld- 
mivelésiigyj miniszteri kedvezményes 
áru eredeti nemesített tavaszi vetőmag- 
akció során időközben felszabadult ve­
tőmagvak és pedig sörárpa, zab és lu­
cerna kerülnek 100 kát. holdnál kisebb 
területen gazdálkodók részére kiosz­
tásra. Igénylések az előleg befizetése 
mellett a kamara hivatalánál (Debrecen, 
Hunyadi ucca 5. sz.) jelenthetek be. 
Előleg árpánál q-kisit 15 P, zabnál 14 
P és lucernánál 70 P. Igénylések a je­
lentkezés sorrendjében vétetnek figye­
lembe. Egyben felhívja a kamara azo­
kat a gazdákat, akik már eddig lóhere, 
lucerna és tavaszi bükköny vetőmag 
szükségletüket az előleg befizetése 
mellett már eddig bejelentették, hogy 
e vetőmagvak átvételére jogosító utal­
ványokat a kamara hivatalánál hala­
déktalanul szíveskedjenek kiváltani.

Kelet virága — a Meinl-cég egyik 
finom teakeveréké különlegessége. A leg­
finomabb indiai és kinai teafajták keve­
réke, aromás, illatos, aranyszínű italt ad. 
Néhány csepp valódi jamaikai rummal a 
legfinomabb ínyt is kielégítő italt ka­
punk.közvetlenül a hivatal főnöke gyakorolná.
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A műsor rendkiviil nívósnak mutat- I 
kozik, erre részletesen a lövő heti szá- 5 
inunkban tértink át. Sok olv darab szé- 5 
repel a műsorban, amit még a rádióban f 
sem adtak elő. A darabokat egyébként j 
a vaggongx'ari magas nívón álló vonós- 1 
zenekar kíséri.

Nem csoda ezekután. ha a hangver­
seny iránt igen nagy az érdeklődés. Kü­
lönösen kedves élmény lesz a hangver­
sein a rádiósok számára, akik most 
már személyesen is megismerhetik azt 
a müvészpárt, akik olv sok kellemes 
órát szereztek minden magyar rádiós­
nak.

Versenytárgyalások
Iskolaépítés. Tiszaiöki rci. egvliáz. 

Március 14.
Betonjárda építés. Dévavánva község. 

Már-ins 14.
Erdőűri lak építés. Nyíregyháza vá­

ros. Március 14.
Burkolatozási munkák Debrecen sz. 

kir. város. Március 14.
Kőszegélyezés és vasrácsozati mun­

kák. Hajdúböszörmény város. Március 
hó 15.

Lelkész! lak építése. Nagvlétai rcf. 
egyház. Március 17.

Csendőrségi palota. M. kir. belügymi­
nisztérium. Március 18

Tantermek bebútorozása. YámospérCs 
község. Március 20.

Déri múzeum berendezése. Debrecen 
sz. kir. város. Március 20.

iskolaépítés. Fclsőjózsa, Március 20.
Burkolási munkák. Hajdúböszörmény 

város. Március 20.
Élelmiszerek szállítása. Debreceni 

egyetem. Március 21.
Cédulaház. vendéglő építése. Kende­

res község. Március 21.
Gyógyáruk és kötszerek szállítása. 

Debreceni egyetem. Március 22.
Egyetemi tanári lakások. Kultuszmi­

nisztérium. Március 22.
Tűzifa és szén szállítása. Debreceni 

egyetem. Március 23.
Hullaszállító s. Debreceni egyetem. 

Március 23.
Műszaki anyagok szállítása. Debre­

ceni egyetem. Március 26.
Fogyasztási cikkek szállítása. Debre­

ceni egyetem. Március 27.
Iskolaépítés. Jászszentandrás község. 

Március 23.
Seleitnnyagok értékesítése. Debrecent 

csendőrség gazdasági hivatala. Április 
hó 3.

— Amikor 35 nemzet előtt játszottak 
magyarok Nürnbergben. A nürnbergi 
magyar hét nagy sikere után érdemes 
visszaemlékezni 1923-ra, mikor a nürn­
bergi eszperantó világkongresszus 3000 
résztvevője előtt, melyen 35 nemzet 
tagja vett részt, magyar színészek 
Baghv Gyula és Sárossv Mihály 
vezetésével eszperantó nyelvű kabarét 
rendeztek magyar Írók és költők, Pe­
tőfi, Karinthy, Heltai. Makai és mások 
müveiből. A kabarénak olv nagy sikere 
volt, hogy az előadást meg kellett ismé­
telni és utána magyarokra bízták a genfi 
eszperantó kongresszus színielőadásá­
nak rendezését. Valószínűleg nem kis 
mértékben ezen nürnbergi első magyar 
sikernek köszönhető, hogy a világ esz- 
perantistái ez évben el fogadták Buda­
pest polgármesterének meghívását és 
fővárosunkban rendezik 21-ik világ­
kongresszusukat, amelynek egyik leg­
kiemelkedőbb pontja bizonyára az esz­
perantó szinielőadás lesz. Tulajdonké­
nen az augusztus 2-től 0-ig tartandó 
kongresszus hangversenyeivel, előadá­
saival. bemutatásaival nem lesz más, 
mint egv „nürnbergi bét“ a világ min­
den nemzete számára.

-im&Mrnmm«.,-.
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ható Tóth és Sebestyén 
téglagyárából Eladás 
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Dr Ratkóczí János előadása a Kereske­
delmi Társulatban a reklámról

Már elmúltak azok az idők, amikor a 
kereslet szabta meg a kínálatot, ma a kí­
nálatnak kell megteremtenie és kikény- 
szeritenie a keresletet. A reklám tehát 
csakis akkor céltudatos s hasznothozó, ha 
utakat teremt uj vevőkhöz. A reklám- 
csinálás ma már nem azt jelenti, hogy 
bizonyos számú milliméter sort kell vá­
sárolni egy újságtól és ezeket a sorokat 
azután semmitmondó szavakkal kitöl­
teni, vagy hogy plakátok elhelyezésére 
alkalmas területeket béreljünk cs ezekre 
hatástalan nyomtatványokat ragasszunk. 
Kő reskedőinkben meg van az igyekezet 
és meglehetős sok pénzt áldoznak a 
reklámokra. Legnagyobb részben azon­
ban nem ismerik a reklám szabályait, a 
vevők lélektanát, a reklám sikerességé­
nek eszközeit és módjait s igen sok eset­
ben a kiadott pénznek nincsen meg a 
kellő eredménye, aminek következtében 
a kereskedő elkedvetlenedik és abba-

kereskedőnek létérdeke.
Erről tart előadás-sorozatot dr. Rat- 

kóczi János, a reklámszakma alapos is­
merője, aki a különböző reklámokat s 
azok alkalmazását évek óta tanulmá­
nyozza a bel- és külföldön.

Az első előadás felöleli a reklám fo­
galmát. pszichológiáját, a plakátreklá­
mot és a sajtó utján történő reklámot, 
precíz tudományos alapon, de népszerű 
módon tárgyalva. Az előadást élénkíti a 
nagymennyiségű vetített kép és eredeti 
plakát bemutatása, valamint az előadást 
követő szakvita. Az első előadás már­
cius 23-án, szombaton este pont 8 óra­
kor kezdődik a Kereskedelmi Társulat 
dísztermében, belépődíj nincs és min­
den érdeklődőt szívesen látnak.

Felhívjuk a kereskedő társadalom fi­
gyelmét c különleges s hazánkban eddig 
meglehetősen elhanyagolt tárgyú, 
kiviil érdekes előadásra.

rend­

hagyja a reklámot, mely pedig minden
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Bőrönd is bő díszműárut
estik képesített bflrAndéHmenleinél vásárol­
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Békebeli keretek között Concours Hip- 
piquel egybekötve rendezi meg a pünkösdi 
lóversenyeket a Debreceni Lovaregylet
Pazar tiszteletdijak és felemelt pénzdíjak biz­
tosítják az ország legjobb lovasainak az in­

dulását — Concours Hippiquen is lesz 
totalizator

Május 19. és 20. napján rendezi meg a 
vidék legagilisabb lovassportegyesülete, 
a Debreceni Lovaregylet az idei lóverse­
nyeket, még pedig olyan keretek között, 
amelyek valósággal visszaidézik majd a 
régi jó békeidőket, amikor a Lovaregy­
let páratlan fényű versenyeket és lovas­
ünnepélyeket rendezett. Az idei lóverse­
nyek egészen rendkívüli keretek között 
fognak lezajlani, mert a Lovaregylet 
igazgatósága ezúttal nemcsak a lóverse­
nyeket rendezi meg, hanem lovasünne­
péllyé avatja azzal a ténnyel, hogy a ló­
versenyekkel együtt lovas játékokat, 
úgynevezett Concours Hippiquet is ren­
dez- Sokan visszaemlékeznek még Deb­
recenben az 1913-mas évben rendezett 
Concours Hippiquere, amikor az ország 
lovasainak szine-java indult el a pazarul 
díjazott debreceni lovasünnepélyen.

A Debreceni Lovaregylet vezetősége 
most ezt a szép békebeli versenyt újítja 
fel, amikor a pünkösdi lóversenyeket 
Concours Hippique-vel kapcsolja össze 
és igy a lovassport minden ágát, minden 
szépségét meg fogja találni a lovasspor­
tokat kedvelő közönség. A versenyek 
másik újdonsága lesz, hogy a lovasjáté­
kokon, a Concours Hippiquen is fog mű­
ködni a totalizator, ami csak emelni 
fogja a versenyek érdekességét.

A Lovaregylet igazgatósága most ké­
szítette el a propoziciókat, amelyek sze­
rint a mindkét nap délelőttjén tartandó 
lovasjátékok is, egy-két szám kivételével 
országos jellegűek lesznek. Május 19-én 
délelőtt 9 órakor kezdődnének a lovas­
játékok az Ügetöversenytéren, mig a dél­
után tartandó lóversenyeket a lóverseny­
pályán tartják meg. Ilyenformán a kö­
zönség zavartalanul megtekintheti úgy a 
lovasjátékokat, mint a lóversenyeket.

A lovasjátékok már május 17-én meg­
kezdődnek. amikor az úgynevezett Mi- 
litary-t tartják meg, amelyben kizárólag 
a 6. honvéd "egyesdandár tisztjei vesz­
nek részt. A Military keretében bonyo­
lítják le a díjlovaglást is.

Május 18-án lesz a tereplovaglás 35 
40 kilométeres távon, akadályokkal. A 
propozició szerint az egész távot kilo­
méterenként átlag öt perc alatt kell a 
résztvevőknek lelovagolni.

A Concours Hippique május 19-én 
reggel 8 órakor kezdődik az Ügetöver- 
senypályán. Az első szám díjugratás 
lesz országos jelleggel, úgy hölgyek, 
mint férfiak -észére. A második szám a 
kezdő lovak díjugratása a 6. honvéd ve- 
g,- dandár tisztikara számára fentartva.

Gyönyörű verseny lesz a következő 
műn, a hölgyek díjugratása, erre az or­

szág legjobb lovasnői, köztük Éber Amá- 
’• is, megígérték lejövetclüket. Ezután

következik az országos nyílt díjugratás.
A délután tartandó lóverseny első 

napján bővített program kerül lebonyo­
lításra. Az idén lényegesen több verseny 
lesz, mint a múltban. A versenyszámok 
között lesz altiszti verseny, továbbá két 
versenyszám zsokéknak is és igy nem­
csak urlovasok fognak az idén verse­
nyezhetni.

Pünkösd másodnapján délelőtt lesz a
• .> a» * •<•••>• • ♦♦♦«»• *;♦ «►<*«> «»♦>•<> <•♦:*«»<♦•❖ • ❖

Csak .szakemberrel lehet betölteni a Déri-múzeum 
igazgatói állását

A Déri-muzeum felügyelő bizottságának ülése

Portez Gil, Mexikó elnöke, aki el van 
tökélve hatalma megvédésére.

<»« •><■»*> «»•>«» ♦>

Concours Hippique másodnapja, amikor 
e lovasjátékok a 6. vegyesdandár tisztjei 
számára fentartott hendikep díjugratás­
sal kezdődnek meg. Utána következik az 
országos jellegű nagy díjugratás. A lo­
vasjátékok legérdekesebb száma lesz a 
nagy vadászverseny, a Drag Hunt 
Steeple Chase. Ezen a versenyen részt- 
vehetnek a 6. vegyesdandár tisztjei, va­
lamint mindazok a lovasok, akik a Con­
cours Hippique-re be voltak nevezve. A 
vadászverseny külön érdekessége lesz, 
hogy azon részt fog venni a huszártisz­
tek kopófalkája is.

Délután a lóversenytéren lesz a lóver­
senyek második napja érdekes és bő 
programmal.

Úgy a Concours Hippique, valamint a 
lóversenyek propoziciói már elkészül­
tek és azokat rövidesen felterjesztik jó­
váhagyás végett Budapestre és vissza­
érkezésük után azonnal széjjelküldik. A 
lovaregylet uj akadályokat készíttetett s 
a pályát is átalakították.

A Lovaregylet igazgatósága azzal is 
fokozni akarja a versenyek sikerét, hogy 
a lovasjátékokra rendkívül értékes tisz­
teletdijakat tűzött ki, a lóversenyeken 
pedig a pénzdijak összegét 3000 pengő­
vel felemelte. Érthető tehát, hogy a ver­
senyek iránt minden vonalon nagy az ér­
deklődés.

A Déri-muzeum felügyelő-bizottsága 
kedden délután dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnok elnöklésével ülést tartott.

Az elnöki megnyitó után dr. Zoltai 
Lajos tb. muzeumigazgató terjesztette 
elő a múzeum 1928. évi működéséről 
szóló jelentését, amely részletesen fog­
lalkozik a múzeum működésével, a nagy 
sikerrel végzett ásatásokkal, a Déri- 
muzeum épületébe való átköltözéssel és 
a múzeumi tisztviselők munkásságával.

A felügyelő-bizottság elismerését fe­
jezte ki Zoltai Lajosnak és elhatározta, 
hogy a jelentést magyar nyelven teljes 
terjedelmében, németül pedig kivonato­
san kinyomatja.

Ecsedi István dr. könyvtárigazgató 
terjesztette elő ezután a közművelődési 
könyvtár működéséről szóló jelentését. 
Foglalkozott az átköltözéssel és megem­
lítette, hogy tavaly 71.000 látogatója volt 
a könyvtárnak és a könyvtár állománya 
1300 kötettel gyarapodott.

A bizottság a jelentést elismeréssel 
vette tudomásul és elhatározta, hogy azt 
a muzeum jelentésével együtt kinyo-

>*<

Az erdélyi írókat március 23-án látja 
vendégül a Csokonai Kör

Évek múlásával mind több és több al­
kalom nyílik arra, hogy a Csonkaország 
és az elszakadt területek irodalma között 
kapcsolatok jöjjenek létre. A Csokonai­
kor már négy évvel ezelőtt meghivta az 
erdélyi Írókat a különböző irodalmi tár­
saságok utján Debrecenbe való szerep­
lésre. De csak körülbelül egy évvel ez­
előtt ért odáig a dolog, hogy Benedek 
Elek és Áprily Lajos be tudtak mutat­
kozni legújabb munkáikkal a debreceni

1 megalakulása után annak vezetőségével 
lépett érintkezésbe a Csokonai-kör s igé" 
retet is kapott arra, hogy amint az er 
délyi Írók Magyarországba kijönnek 
okvetlenül fel fogják keresni Debrecent 

Az ígéret ime valóra is válik, még Pe 
dig a meghívók reményén felül. Az er 
délyi Írók ugyanis több csoportban Iá 
fogatják meg Magyarországot s mind' 
egyik csoport útba ejti természetesen 
Debrecent is. Ez alkalommal a helikoni 
Írók székely csoportja van soron. Háromközönség előtt. Az Erdélyi Helikon
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matja.
Foglalkozott a felügyelő-bizottság a 

Dcri-muzeum igazgatói állásának betöl­
tésével. Zoltai Lajos dr. muzeumigaz­
gató ismertette a gyűjtemény egyetem le­
iratát, amely rámutat arra, hogy az or­
szággyűlés mindkét háza által elfoga­
dott és nemsokára megjelenő törvény 
szerint az igazgatói állás csak szakem­
berrel tölthető be. Erre egyébként már 
a Déri-muzeum szabályzatának megalko­
tásakor tekintettel voltak.

A bizottság énnek alapján javasolta a 
városi tanácsnak, hogy a Déri-muzeum 
igazgatói állást a törvényes követelmé­
nyeknek megfelelően csak szakemberrel 
költse be és az igazgatói állásra hirdes­
sen országos pályázatot. Javasolta to­
vábbá, hogy Löfkovits Arthurt, a városi 
muzeum igazgatóját a muzeum megala­
pítása körül szerzett nagy érdemei elis­
meréséül a Déri-muzeum tiszteletbeli 
igazgatójává válasszák meg.

Végül több, kisebb jelentőségű admi­
nisztratív ügyet intézett el a bizottság.
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író, egy énekmíivésznö és egy szavaló 
érkeznek március 23-án Benedek Elek 
vezetésével Debrecenbe.

Az ősz Benedek Eleket az egész er­
délyi irodalom vezető tagját nem kell 
bemutatni a debreceni közönségnek. Már 
gyermekkorából ismeri mindenki azokat 
a bájos meséket, amelyek nemcsak a 
gyermeki léleknek szólnak, hanem alle­
gorikus kettősségükkel különösen az 
utóbbi években a felnőttek szivét is a 
legmelegebben megdobogtatják. Tamási 
Áron, Szentimrei Jenő és Nyíró József 
neve sem ismeretlen azok előtt, akik a 
magyar irodalmi eseményeket figyelem­
mel kisérik. Tamási Áron nevét külön­
ben egy irodalmi díjjal kapcsolatban ol­
vashatta a közönség, Ő volt t. i. az egyet­
len erdélyi iró, aki a Baumgarten-alapit- 
ványból négyezer pengő évdijban része­
sült. Nyirő Józsefnek egy regényét most 
adta ki az erdélyi „Szépmives Céh". 
Markáns prózai munkásságát ismeri és 
igen kedvezően méltányolja a magyar- 
országi irodalmi élet és kritika is. Ta­
mási Áron vig, Nyirő József pedig ko­
moly prózát fog felolvasni a március hó 
23-i ünnepélyen. Szentimrei Jenő, az er­
délyiek ifjú, feltörekvő költője verseket 
fog előadni. Szentimrei Jenöné Ferenczy 
Zsizsi székely dalokat, népdalokat és 
balladákat énekel. Meg nem jelent er­
délyi költők verseiből György Dénes fog 
válogatott darabokat szavalni.

Az ünnepély a vármegyeháza díszter­
mében fog lefolyni március 23-án este. 
A Csokonai-kör részéről Pap Károly el­
nök vesz részt a műsorban. A további 
részletekről egy-két nap múlva fogunk 
tudósítást adni.

Március 16-án lesz Bodán Margit 
és Kubányi György első debre­

ceni hangversenye
Méltó keretek között fogja bezárni 

;Március 16-án a vaggongyári „Egyet­
értés" önképző-, dal- és zeneegylet az 
1928—29. évi nagyszabású kulturális 
működését, amikor nem riadva vissza a 
nagy anyagi áldozatoktól, Debrecenben 
először a saját színpadán lépteti fel a 
magyar rádió legnépszerűbb művészeit: 
Hódún Margitot és Kubányi Györgyöt.

Úgy hisszük, nem kell olvasóink élőit 
Bodán Margitot és Kubányi Györgyöt 
bemutatni. A magyar rádió hullámain 
,k már rég nemcsak hogy bemutatkoz­

tak, de közvetlenségükkel, igaz magya­
ros temperamentumukkal beférkőztek 
minden rádiós szivébe is. Igaz magvar 
vér lüktet a művészetükben is s kevesen 
vannak olyanok, akik a magyar dalo­
kat oly szivhezszólóan tudnák előadni, 
mint ők. Ez utóbbi az, ami őket köz­
kedveltté tette s ez az indító oka annak, 
hogy az „Egyetértés“ vezetősége a mü- 
vészpár közreműködésével márc. 16-án 
este 8 órakor a vaggotigyár fényesen 
átalakított dísztermében nagy magyar 
dal propaganda-estet rendez.
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Kiadóhivatal — — — — —
r lók kiadó hivatal és köles öekenyv tár 5—7b 
Szerkesztőség nappal — - — — 10—20 
>serkeaztőseg éjjel — — — — 18 és 81.
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Eskütétel. Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága legutóbbi köz­
gyűlésén Bagi Istvánt számellenőrré, 
'iagyházy Istvánt pedig számtisztté 
.akasztotta meg. Az ni tisztviselők ked- 
-len tették le a hivatali esküt dr. Vargha 
•lemér polgármesterbe!vettes főjegyző 

nezébc.
Folyik a Tökés-ügv tárgyalása. A

debreceni törvényszéken kedden dél­
előtt folytatták a Tőkés-ügy mrgyulá 
sál és kihallgattak 50 tanút n házáéi.' 
megváltásokkal kapcsolatosan befize­
tett és eltűnt összegek! e vonatkozólag.
A vádlottak. Tőkés és Parentliézy be­
ismerő vallomást tettek. A tanúkihallga­
tásokat szerdán délelőtt folytatják. A 
vád és védbeszúdekre pénteken délelőtt 
kerül sor.

cáciinr Béla fényképészeti műterme, 
„«apó u. 1., bármely időben a n. é. ko I 
«ouseg rendotkeze«ere aü. f elelőn 17-ZZ.

Hibaigazítás. Lapunk keddi számá­
ban részletesen beszámoltunk a Babits- 
ünnepről. A cikkbe elírás folytán hiba 
került, mellyel szemben most megálla­
pítjuk, hogy nem Babits Mihály szemelte 
ki Rédey Tivadart arra, hogy az ünnepé­
lyen felolvasott tanulmányai előadja, ha­
nem Rédeyt az ünnepséget rendező Ady- 
társaság kérte fel az előadás megtartá­
sát- ......

Kuzicska ermekfényképsepeia 
ásta mulerme allamioau fűtve, lelvetu- 
iek reggel ‘J-töl.

— Balázs Árpád magyar nóta-estje.
Balázs Árpád magyar dal- és zene­
szerző. a magyar nóta istenáldotta, hi­
vatott mestere, március 16-án, este 8 
órakor tartja dalestekét a Bika dísz­
termében. Nem kell külön hangsúlyoz­
nunk. liogv a szépséges bájos magyar 
nóták és az irredenta gondolat igazi 
művelője ő meghallgatására örömmel 
megy mim _ : magyar ember. Ezidei 
műsorán sí uj nótával szerepel, köz­
tük ul irred.nta és Petőfi szöveggel is.
A nótákat 1 gedüszó mellett énekli Ba­
lázs Árpád, inig a kíséretet Kiss Béla 
teljes zenekarával látja cl. A helyárak 
ugyanazok mint a múlt évben, ülőhe­
lyek 1.6(1—I pengőig, erkély 1.20, álló­
it elv síi fillér, a négvszemélyes páholy 
12,—. hatszemélyes 16.-- .

— Kedve» meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. I. alatt.

— 70 nép eev zászló címmel az 
Üdvhadsereg magyarországi^ h. veze­
tője, Böhme vezérkari kapitány veti- 
tettképes előadást tart az egész világra 
kiterjedő mozgalom munkájáról. Az 
Üdvhadsereg nemcsak lelki téren igyek­
szik munkálkodni, de intézmények és 
otthonok felállításával gyakorlatias esz­
közökkel kiváltja ezt a tevékenységét 
alátámasztani. Ezt a kétségkívül figyel­
met érdemlő előadást szerdán, e lm 
13-án este fél 8 órakor Hatvan ucca 66. 
szám alatt az üdv hadsereg helyiségé­
ben tartják meg.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

Versenytárgyalás szolnoki épít­
kezésre. A debreceni kerületi kereske­
delmi és iparkamara közli az érdekel­
tekkel. hogy Szolnok város polgármes­
tere a képviselőtestület határozata 
alapján Szolnokon a Kút uccuban épí­
tendő 5 tantermes és igazgatói lakást 
is magában fogadó egy emeletes elemi 
iskola éfűtési munkálatainak vállalati 
utón való biztosítására pályázatot Ilii­
det. Az elvégzendő munkálatokra kii- 
lön-kiilön munkaesoportonk is lehet 
pályázni. A munkálatok a í 'tke-m 
munkacsoportokra oszlanak: 1. hold. 
kőműves és elhelyező, II. vasbet: m 
ács, IV. bádogos, V. tetőfedő. VI. 
kóló. \ II. mükőszobrász. Vili.. IX., X., . 
XI. asztalos, lakatos, mázoló és üveges. 5
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Piac ucca Első Debreceni Takarék palota.

Alkalmi olcsóságaink
mái cius I 1 — 16 ig

HaMÁNVARROTT FÉRFI barna

ELSŐRENDŰ FtLFÜZÖS CIPŐ
tniiideu szambau — —

NŐI SRAPP SWATPARTOS BE­
HÚZOTT FRANCIA SAROKKAL
rnindeu samubao — — — —

p 24.50
p 22.80

\ kivit, v.íi hiti si*/er cikka tket a jövő vasárnapi szánban r heyen közöjük.

XII. redőny, XIII. vaskályha, XIV. 
szobafestő,' XV. felirati tábla, XVi. 
vízvezeték és csatornázás, XVili. vil­
lanyszerelő munka. A pályázathoz 
szükséges ajánlati és költségvetési 
űrlapok Szolnok város mérnöki hivata­
lában a hivatalos órák alatt átvehetők, 
munkacsoportonként 1 pengő, az össze, 
munkanemekre pedig 12 pengő lefize­
tése ellenében, hol a vonatkozó tervek 
és egyéb munkálatok szintén megtud­
hatók. A pályázati határidő 1929. évi 
április hó 5-én délelőtt 10 órakor jár le, 
a pályázat Szolnok város iktató hivata­
lába adandó be. Az ajánlatok nyilvános 
felbontása 1929 április hó 5-én, délelőtt 
11 órakor a polgármester hivatalos he­
lyiségében lesz.

— Balázs Árpád nótaestje a Bikában 
március 16-án. Jegyek Antalfy könyv- 
kereskedésében.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem
közgazdasági hetilap legújabb számá­
nak vezető helyén a legnagyobb nyo­
matéke sirgcti a döntést az egyetemi 
munkák vállalatbaadása ügyében. Fog­
lalkozik a kcreSKcdelem nehéz helyze­
tével, közli az ipari és kereskedelmi ese­
ményeket. az összes tiszántúli verseny- 
tárgyalási, szállítási, pályázati hirdet­
ményeket. az összes munkaalkalmakat, 
kereseti lehetőségeket, behatóan ismer­
teti a tiszántúli elektrifikálás kérdését, 
a pénzintézeti eseményeket, kényszer­
ét: vezségi híreket stb. A TiszunÜíli Ipar 
és Kereskedelem nélkülözhetetlen min­
den tiszántúli iparosnak, kereskedőnek 
vállalkozónak, üzletembernek, pénzinté­
zetnek stb. Szerkesztőség a kiadóiévá 
tál Debrecen. Piac u-ca 81. Olvassák az 
egész Tiszántúl! Kisiparosoknak, kiske­
reskedőknek nagy kedvezmények! Min­
den előfizetőjének díjtalanul ad Jelvila- 
gosiV-st minden He szakké;-1 ■•sben'

— Erdélyi párbajügye a táblán. Buda­
pestről jelentik: Erdélyi Béla párbaj­
ügyét tárgyalta ma délelőtt a tábla Volk- 
mann-tanácsa. Seszták Lajos táblabiró el­
nökölt a tanácsban. Erdélyit Elek István 
magántisztviselővel 1926 június 30-án a 
Lovas-féle vívóteremben vívott kardpár­
baja miatt 6 hónapi börtönbüntetésre 
Ítélték elsőfokon. A tábla a törvényszék 
Ítéletét helybenhagyta.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
»gesz nap felvételek.

PÁRISI DIVAT sláger operett összes 
számainak kottája és gramofon lemezei 
kaphatók Hegedűs és Sándor rt. zenemű 
és gramofon kereskedésében. Telefon 54.

Kifutó
M m !.nt

felvesz a
Hegedűs és Sándor it.
nwomitn. Piac 49.

Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, 
lehangoltság, álmatlanság a természetes 
„Ferenc József" keserüviz használata ál­
tal rövidesen megszüntethetők. Tudomá­
nyos megállapítások megerősítik, hogy a 
Ferenc József viz a makacs székszorulás 
mindenféle jelenségeinél a legjobb szol­
gálatot teszi. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben.

— Arcképét mindig örömmel szemléli, 
ha azokat LIENER fényképész készíti.

c~^\RAü\0/^^
SZERDA, március 13.

Budapest. 9.15: A Temesváry—Kerpely 
Polgár-trió hangversenye. 1. Huszka: „Gül- 
baba” —• ábránd. 2. Lortzing: Cár és ács — 
balletzene. 3. Platen: Lucky hours — fox­
trot. 4. Delibes: Sylvia — ballet szvit. 5. 
Egen: Die Loreley, fox-trot. 6. Chorin: Bu­
dapest. 7. Lortzing: Fegyverkovács — fan- 
tázia. 9.30: Hirek. 9.45: A hangverseny foly­
tatása. 12: Déli harangszó az Egyetemi tem­
plomból, időjárásjelentés. 12.05: Gramofon­
hangverseny. 1. Tosti: A Vuchela. (Caruso.) 
2. Arditti: Paria Valsc. (Galli Curci.) 3. 
Wagner: Ária a „Lohengrin”-ből. (E. Roth- 
berg). 4. Mendelssohn: Dalok szárnyán. (M. 
Hambourg.) 5. Leoncavallo: Pagliacci. (Ca­
ruso.) 6. Massenet: Elegie. (R. Ponselia.) 7. 
Palomero—Padilla: Princesita. (Fléta.) 8. 
Bottea: Tangó Ellsye. (Marcú-zenekar.) 9. 
Sylva—Brown— Henderson: Good news — 
charleston. (Jack Hylton zenekara.) 10. Yel- 
len—Auer: My pet — charleston. (P. White- 
man és zenekara.) 12.25: Hirek. 22.35: A 
hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: A Ma­
gyar Rádió Újság „Morse”-tanfolyama. 16.10: 
1. Dr. Pataky Mária előadása: ,,A magyar 
asszony és a magyar zene”. 2. Jollenz Margit 
előadása: A testnevelés. 16.45: Pontos időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés, hirek. 17.10: 
Orbók Attila felolvasása: „Párisi diákok.” 
17.40: Radics Béla és cigányzenekarának
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hangversenye. 18.40: Rádióamatörposta.
19.25: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bona- 
ventura). 20: A Budai dalárda hangversenye. 
Vezényel: Szeghő Sándor karnagy. 1. Po- 
gatschnigg: Dal a dalról. 2. Finn dalok. 
Palmgreen: a) Nad. nád. susogj . . b) Böl­
csődal. c) Tengerész a szénégetők közt. d) 
Pácius: Finn dal. 3. Ferch: Egy gondolat... 
4. Kuruc dalok, a) Bujdosó dala, b) Csínom 
Palkó, c) Erdélyi hajdutánc. 5. Erney: Só­
lyom madár. 6. Demény: Kreol szerenád. 
21: A Külügyi Társaság előadássorozata. 
Lukács György v. b. t. t. francianyelvü elő­
adása : „Magyar-íírancia kapcsolatok” (Rela­
tions franco-hongroise.) 21.30: Másfélóra 
könnyűzene. Vezényel: Polgár Tibor. Közre­
működik: Weigand Tibor (ének). 1. Hei- 
necke: Suleika induló. 2. Wallace: Mari­
tana megnyitó. 3. Weigand Tibor ének­
száma. 4. Geiger: Lehariana egyveleg. 5. 
Schaffer: Die Post im Walde - trombita­
szó. 6. Weigand Tibor énekszáma. 7. Lensch- 
ner: Eisblumen egyveleg. 8. Dvorák: a) 
Humoresk; b) Pi érné: Kis ólomkatonák. 9. 
Weigand Tibor énekszáma. 10 a) Grieg: 
Erotik; b) Szeretlek. 11. Delibes: Pas des 
tleurs „Naila”. E hangverseny sziinetjében 
cca 22.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. 23: Rigó Jancsi és cigányzenekarának 
hangversenye.

Külföld.
Barcelona. 13.30: Rádió-trió. 14.10: Opera­

áriák. 17.30: Rádió-sextett. 21.10: A házi­
zenekar hangversenye. 21.20: Hg.

Becs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hg. 
20.45: A bécsi filharmonikusok hangv.

Berlin. 11: G. 17: Szórakoztató zene. 20: 
Előadás.

Bern. 12.50: G. 16: Délutáni hg. 21.20: Ze- 
zenekari hg. 22: Késői hg.

Bordeaux. 12.15: Hg. 19: Hg. 19.15: Opera­
részletek. 19.45: Tz.

Bukarest. 18: Délutáni hg. 21 ő Operaelő­
adás. 23.24: Esti hg.

Bruxelles. 17: Délutáni hg. 18.30: Trió- 
hg. 20.15: G. 20.30: Hg.

Brünn. 12.30: Déli hg. 17.45: Ária- és dal­
est. 19.15: Operaelőadás.

5. G. B. Daventry Experimental. 15: Kz. 
18.30: Kz. 20: Karének-hg. 22.20: Tz.

Frankfurt. 16.35: Délutáni hg.

Hamburg. 11: G. 14.05: Hg. 16.30: Zenekari 
hg. 18: Szórakoztató zene. 19 25: Opera.

Hilversum. 17.55: Rádió-trió. 19.40: Zene­
kari hg. 25: A házizenekar hg. 22.20: Tz. 

Hűi zen. 12.10: Hg. 19.40: Zenekari hg. 
Kassa. 12.15: Déli hg. 17.10 G. 20: Zene-

Kaunas. 18.20; Kz. 19.30: Opera.
Kattowitz. 16: G. 17.55 : Délutáni hg. 20.30: 

Esti hg. 22.30: Tz.
Kopenbága. 15.30: Délutáni hg. 20: Opera. 
Krakó. 17.55: Hg. 20.10: Esti hg. 22.30: Ét­

termi zene.
Köln. 12.10: G. 13.05: Déli hg. 17.45: 

Opera-áriák és duettek. 20: Szimf. hg.
Königsberg. 11.30: G. 16: Délutáni hg. 

20.05: Szórakoztató zene. 22.30: Esti hg.
Lausanne. 13.02: G. 15.40: Tea-hg. 21.45: 

Hangverseny.
Leipzig. 12: G. 16.30: Délutáni hg. 20: 

Népszerű zenekari hg.
2. L. O. London 5 XX. Daventry. 11: G. 

12: Hg. 13: Hg. 15.45: Kz. 16.45: Orgona-hg. 
22.20: Hg. 22.45: Tz.

Milánó. 16.30: Rádió-kvintett. 20.30: Kz. 
21.55: Hg. 23: Tz.

München. 12.55: Déli hg. 16: Szórakoztató 
zene. 20: Kz. 21.20: Népdalok. 22.45: G 

Nápoly. 17: Hg.
Posen. 20.30: Orosz dalest. 21: Hegedüest. 

22.15: Kz.
Prága. 11.15: G. 12.30: Déli hg. 19.05: Hg. 

20: Zenekari hg.
Riga. 13.10: G. 17: Hg.
Róma. 13: Rádió-trió. 17.30: Szórakoztató 

zene. 20.45: Részletek Puccini operáiból. 
Stambul. 19: Török zene. 22: Zene. 
Stuttgart. 10.30: G. 12: Térzene. 13: G. 

16.15: Délutáni hg.
Stockholm. 17: G. 20: Rómeó és Julia 

op-zra közvetítése.
Toulouse. 12.45: Déli hg. 13: Dalok.

13.20: Bécsi zene. 20.30: Hg. 21.30: Tz.
Varsó. 15.50: G. 17.55: Zenekari hg. 20.10: 

Hg. 22.30: Kz.
Vilna. 10.35: G. 18: G. 20: Hg.
Zágráb. 13.15: G. 17.30: Délutáni hg. 

20.35: Esti Hg. 22: G.
Zürich. 12.02: Déli hg. 15: G. 17.55: G.

18.05: Hg.
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A l'vrvnevá <>s nem elbizakodiui. süt 
s/.okmianid natív előkészületek'. ; e:s".
erre a mérkőzésre. Ooudosko ük arról 
is. iio :v a ferencvárosi drukké ek ott 
legyenek a debreceni pályán és biztas­
sák a zöld-fehér csapatot. A killőm on.t- 
lot már szervezik és biztosra vehető, 
bog\ vasárnap a Diószegi mi pályán 
a csapatokon kivid a két nézőtábor is 
kcménv küzdelmet fog vívni.
«se •> #» ■> » * «* •> *;• <r

ÍZINHAZ. MŰVÉSZÉT

Társadalmi és sportesemény lesz 
a vasárnapi Ferencváros - Bocskay 

mérkőzés
A Hungária mérkőzés óta nem elő­

zött még meg mérkőzést olyan nagy ér­
társadalmi esemény is lesz a Bocskay— 
Ferencváros bajnoki mérkőzést. A ta­
vaszi idény rögtön hatalmas bomba- 
programmal kezdődik, hiszen a legen­
dás hirü és legnépszerűbb magyar 
együttes a külföldön is jól ismert Fe­
rencvárost látja vendégül a Bocskay. A 
Ferencváros játékosai között van la­
kács II. a legjobb magvar csatár, Kohut, 
Szcdlacsek, Berkesi, Formaim, Bukovi, 
Takács, mind többszörös magyar válo­
gatott. A kapuban pedig Sziflisz, a sza­
badkaiak volt kitűnő kapusa véd.

A mérkőzés iránt hihetetlen nagy az 
érdeklődés. A jobb jegyeket már most 
kapkodják az elővételi helyeken, a Tu- 
rav tőzsdében és a Szőllősi trafikban. 
A páholyok iránt különösen nagy az ér­
deklődés. Rekordszámú, több mint 5000 
néző lesz kint a mérkőzésen és vidék­
ről. Nyíregyházáról, Berettyóújfaluból, 
a haiduvárosokból is több százan jön­
nek be. A nagy érdeklődésre való te­
kintettel ajánlatos a legyeket elővétel­
ben megvenni.

A sport szenzáción kivid nagyszabású 
társadlami esemény is lesz a Bocskay— 
Ferencváros mérkőzés. A mérkőzésen, 
amelyen Debrecen mindenrendii közön­
sége nagyszámban lesz kint és valósá­
gos divatkorzó, tavaszi bemutató jelle­
gével is bir, a Ferencvárost meleg ün­
neplésben fogják részesíteni.

Az egész ország figyelme vasárnap a 
Bocskav—Ferencváros debreceni mér­
kőzése felé fordul.

A Ferencváros szombaton este b óra­

kor érkezik Debrecenbe s hívei ktilön- 
vonaton vasárnap érkeznek meg.

Felkérem a DTE ökölvívó szakosztá­
lyának tagjait, valamint a levente ököl­
vívókat, hogy e hó 13-án, este 7 órakor 
a tornacsarnokban feltétlenül megjelen­
jenek. A gyűlés tárgya: A háziverseny 
megbeszélése. Bartha szakosztály­
vezető.

A Ferencváros kiilönvonatot szervez 
a debreceni mérkőzésre

A vasárnap Debrecenben eldöntésre 
kerülő Bocskav—Ferencváros mérkő­
zés országos sporteseménynek ígérke­
zik. A jegyelővétel első napján már tö­
megesen jelentkeztek jegyekért nem­
csak Debrecenből, hanem vidékről is. 
Nyíregyházáról kidönvonaton fog át-

MOSOR:
SZERDA délután 3-kor: János vitéz. 

Ifjúsági előadás!
SZERDA este: Pillangó kisasszony. C) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: János vi­

téz. Olcsó zóna-előadás!
CSÜTÖRTÖK este: Pillangó kisasszony. 

Opera. D) bérlet.
PÉNTEK: Tüzek az éjszakában. Bemu­

tató ünnepi díszelőadás. Bérletszünet.
«*•:•**

A Párisi divat sláger számaiból a Cso- 
konai-szinház büfféjében az előadás szü­
nete alatt gramofon hangversenyt tart a 
Hegedűs és Sándor rt. gramofon osztálya. 
Tessék meghallgatni!

ÉLŐ HOLTTEST.
A Csokonai-szinház kissé későn tar­

totta meg a Tolsztoj-centennáriumot, hét­
főn felújítva Tolsztoj drámáját, az Élő 
holttest-et. Kétségtelen, hogy ez a rop­
pant súlyú moralista nem drámairó: 
Tolsztoj a színpadot pusztán eszméi ter­
jesztésére alkalmas eszköznek tekintette 
s igy természetes, hogy az Élő holttest­
nek csak egy kiemelkedő alakja van, 
Protassov, az író propagandaszócsöve. 
De az is kétségtelen, hogy Tolsztoj nem­
csak nagy moralista, hanem nagy művész 
is volt, igy az Élő holttest minden mel­
lékalakja mesteri biztossággal odavetett 
színfolt, eleven és erővel teljes. A sötét 
és súlyos Tolsztoj-dráma előadása épen 
ezért is egyáltalán nem közönséges fel­
adat s ezt a feladatot nem sikerült meg­
oldani a Csokonai-szinház röprizén sem. 
A rendező Thuróczy Gyula híven szol­
gálta Tolsztoj szándékait s valóban nem 
rajta múlt, hogy az együttest nem lehe­
tett kiegyensúlyozni amiatt, mert a sze­
replők egyik fele már egyéniségénél 
fogva is teljesen súlytalan. Thuróczy 
Gvula Protassovja egyébként egyik leg­
jobb és legfigyelemreméltóbb alakítása 
ennek a kitűnő analitikus színésznek: 
erő van benne, a gyönge ember ereje s 
ahogy a mélyben fel tud emelkedni, a 
szenvedésben megtisztulva, megragad 
bensőségével és megráz emberi igazságá­
val. Jó Karenin volt Fábián János, aki­
ben van valami szerény szilárdság és 
egy-egy helyes epizódalakot állít szín­
padra Szigeti Jenő, László Gyula és 
Csapó Mária. (bl)

❖
TÚL A NAGYKR1VANON.

Farkas Imre tipikusan nyári operett­
jét újította fel kedden a Csokonai-szin­
ház meglehetős zavaros előadásban. A 
Baratye-család férfitagjai: Tamás Benő
»❖ ® ■» »> «•<♦•♦!>» •> •

Akar Ön
szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztát, úgy vásároljon

Galaebos-felstörökszentmiklósi liszteket
a DEUTSCH-FÉLE FÜSZERUZLETEKBEN

Alapittatott 1861 évben. Telelőn : 2-78, 2-79, 6-62.
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SZÉCHENYI U. 16. SZ A 
KERESZTÉPÜLET

FIGYELEM I

LEGÚJABB MODELLEK

ÁTHELYEZVE ❖

„LOLA" Kalapszalon
OLCSÓ ÁRAK - DÚS VÁLASZTÉK

és Sugár Mihály megállnák a helyüket 
bármilyen jó együttesben. Tamás karak­
terisztikus, ízes, pompás humorú, apró 
részletekig kidolgozott öreg torja ki­
tűnő és igen jó Sugár groteszk Jenója is. 
Tímár Ila, Tihanyi Jutka, Szigeti Jenő, 
Unger István, Aritok Ferenc és Misogu 
László szolgálták még többé-kevésbbé a 
sikert. Ancsurát egyébként vendég. 
Horváth Nusi. a Csokonai-sz inháznak 
több, mint egy évtizeddel ezelőtt volt 
szubrettje játszotta. (bl)

mm-uvxi moo* JMIPtSH

Ma, szerdán 3 órakor délután: János 
vitéz, a címszerepben Kováts Terussa! 
ll. sk;'t Tiniár Ila. a boszorkányt Hala­
siné játsza. Bagó trombitás Unger, a 
strázsamcster: Autók, a király Szigeti 
Jenő lesz. János vitéz mai délutáni elő 
adására mindenféle légy kapható.

Pillangó kisasszony ina. szerdán C). 
holnap, csütörtök este pedig D) bérlet­
ben Kőszeghy Teréz, Somló József, a 
in. kir. Operaház tenoristája. Ábrányi 
Margit, a Városi Színház alt-énekes­
nője és Krompachi István felléptével. A 
bérlők ráfizetés nélkül élvezhetik a tö­
kéletes opera-előadást. A Zenekedvelők 
Köre minden tagja igazolványa a latiéin 
20 százalékos kedvezményes jegy vál­
tására jogosult.

János vitéz ma, szerdán és holnap, 
csütörtökön délután 3 órai kezdettel. 
Felnőttek is válthatnak jegyet a János 
vitéz mai és holnapi délutáni előadá­
sára 20 fillértől a legdrágább 1 P 60 
f-es helyig!

Tüzek az éjszakáiban, Földes Imre 
nagyhatású irredenta drámája, mely a 
budapesti Uj Szinház-ban közel 160 
előadást ért meg és még mindig állandó 
repertoir-darabja a színháznak. Délite­
ken kerül bemutatásra a Csokonai szín­
házban. Kardoss Géza mesteri rendezé­
sében és főszereplésével, elsőrangú sze 
reposztássnl. Tüzek az éjszakában, a 
megszállt területeken működő magyar 
színészek sanyarú sorsát tárgyalja. 
Tüzek az éjszakában ragyogó költői al­
kotás, IvluOsu, szenzációs! Igazi 
nagy sikernek Ígérkezik! Kardoss Ciéza 
a súgó tragikomikus alakjában felül­
múlja ön-, iagát. Siessen helyét biztosi 
tam!

Pillangó kisasszony. Sajtó és közön­
ség egyhangú lelkesedéssel honorálta a 
színház Pillangó kisasszonya előadását, 
melyben a páratlan nagy énckkullaráiu 
vendégmüvézek Kőszeghy Teréz. Ábra 
nyi Margit, Somló József és Krompachi 
István tomboló sikert arattak. Többszáz 
ember ment cl a múltkor jegy nélkül és 
igy bizonyára telt ház tapsol ma és 
holnap, csütörtök estén a pompás elő­
adásnak. A ma esti Pillangó kisasszony 
C) bérletben, a holnap esti D) bérlet­
ben megy. a színház bérlői tehát min­
den ráfizetés nélkül jutnak a kiváló ope­
raesthez. Kőszeghy Teréz, a budapesti 
Városi Színház művésznője a címsze­
repben ! Ábrányi Margit,, a budapesti 
Városi Színház művésznője mint Sa­
suk! ! Somló József, a in. kir. Operálni/ 
művésze mint Pinkerton1 Krompachi 
István mint Sharplcss konzul Pillangó 
kisasszony ma és holnap esti előadásán.

Szathmáry Endre, a színház kiváló 
operakarnagva dirigál ma és holnap.

A Csokonai színház március 15-iki 
ünnepe. Földes Imre példátlan sikerű

ITmTnTIiKSA cég
PIAC UCCA 41.

husvét' meglepetése

Divat irotleur cipők
minden számban

20pengő
Kellemes estéket szerez magának és családjának,
h*’ ",li" bewzéléigépéIha a világ legtökéletesebb angol gyártmányú

Hegedűs SS Sándor R I. gramofonosztályában
HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL TÁNC ÉS MÜVÉSZLEMEZ ÚJDONSÁGAINKAT

gramofon) beszerzi

GRAMOFONOK 80 PENGŐTŐL 6 HAVI RÉSZLETRE I



\\
■

,

1929 március 13.

irredenta drámájának a Tüzek az éjsza­
kában péntek esti bemutatója. Kardoss 
liéza igazgató élete legjobb szerepében. 
X magyar színjátszás történetében tél­
iesen egyedül álló szuggesztiv hatással 
prózai miiveknél pedig szinte hihetetlen 
ii.' .szu előadás-sorozatban játszott;'.;. 
Budapesten Földes Imrének számtalan 
nagyhatású színpadi mii kiváló szer­
zőjének. hazafias érzésű izzó irredentá­
val túlfűtött magyar drámáját a Tüzek 
az éjszakában eitnü színművet.

A Csokonai színház hossza hetek ala­
pos munkája után áll március idusán a 
magyar szabadság lángoló ünnepének 
est lén a debreceni közönség elé. hogy 
ennek a keserűen magyar darabnak 
mii-eszi előadásával ápolja a hazasze­
retet és mindenre elszánt irredenta 
érzést. Az olthatatlan vágyó érzés el­
szakadt véreink és ősi hazánk szent ha­
lárainak visszaszerzése iránt lobog a 
Tüzelt az éjszakában minden sorában 
és úgy ezzel a fáióan és szomorúan ak­
tuális vonatkozásával, mint bravúros 
színpadi technikájával viharos lelkese­
dést váltott ki minden egyes előadásán. 
Szomorú tünet, hogy minden egyes elő­
adáson volt olyan jelenet, mikor nem­
csak a színpadi cselekmény izgalmai, 
hanem a nézők fájdalmas együttérzésé­
nek elkeseredett kitörései igazolták, 
Itogy az átkos Trianon szülte határo­
kon túl idegen rabságban sínylődő vé­
reink szenvedése véresen igaz valóság. 
Feladatának tudatában a színház igaz­
gatósága olyan szereposztással készül 
a. magyar éjszaka komor drámájának 
bemutatójára, mely minden művészi 
igényt ki fog elégíteni. A főszerepet 
maga Km 'oss igazgató alakítja, ki hosz- 
szii sikerdtts színművészt pályájának 
zen ültjére érkezett ezzel az alakításá­
val. A legnagyobb magyar színészek dí­
szes sorába lép a pénteki estével Kar­
doss Géza, aki izzó magyarságát, lán­
goló hazaszeretetét megdöbbentő erővel 
és káprázatos művészi játékkal egye­
síti a Tüzek az éjszakában súgó szere­
pében. A művész igazgató csodálatos 
játékának méltó keretet ad a színház 
úgyszólván minden, elsőrendű tagja és 
biztos, hogy a Csokonai színház ünnepi 
előadása mindenben felejthetetlen él­
ménye lesz a közönségnek.

MOZI <"

rat«

Vígszínház
Szerdától vasárnapig: 
Budapestet megelőzve!

Zola világhírű regénye fűmen. 
Főszerepben: Allred Abel. Brigitte 

Helm. Piere Alcover.
A PÉNZ

dráma 14 felvonásban.
Kisérő: Vilüghirudó.

A p o ! ló
Két attrakció egy előadásban'. 

Főszerepben: Florence Vidor és Cary 
Cooper.

A RABSZOLGA FELESÉG 
színmű 8 felvonásban. 

Megelőzi:
Hebe Daniels legújabb filmje 

MIT NFM TFSZ A SZERELEM 
vígjáték 7 felvonásban. 

Péntektől
Főszerepben: Marcella Album. Agnes 
Petersen, Nikolai Kotin cs Petrovich 

Szvetiszldv.
KELET TITKAI (SEFIEREZADE) 

napkeleti mesejáték.

U r á ii i a
Szombat vasárnap:

Fred Thomson cs Silver King 
THOMSON HATTYÚDALA 

és ÁLARC
Előadások kezdete hétköznap ti és s. 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.
• • •> • «* «> *>•>«:• «*> •> •> * «■>

KÖZGAZDASÁG__
Terménytőzsde

Határidőiiziet: Búza: Március 45.90, 
\S, 2(3.00, 04. zárlat 26.04—06, május 
27.02, 00, 27.04, 26.96, 27.10. 05, zárlat 
27.005 116. Rozs: Május 24.99, 88. 25.00, 
2496 ,zárlat 24.98—25.00, október 25.05, 
24.94, 25.07, 25,10, zárlat 25,10—12. — 
Tengeri :Május 29.56, 72. 70, 68, zárlat 
29,67 69, uilitis 29.40, 39, 46.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 26.4U -26.60. 78 kg 
26.65—26.25. 79 kg 26.95—27.05, 80 kg 
27.10—27.20, felsötiszai 7 7kg 26.25— 
26.45, 78 kg 26.50 -26.70, 79 kg 26.80— 
.".90, 80 kg 26.90—27,00. Rozs: pest­
vidéki 24.10—24.30, egyéb rozs 24.10— 
G.30, takarmányárpa I. 26.50—26.85, 
takarmányárpa 11. 26.20—26.40, felső- 
mag varországi sörárpa 28—29.00,
egyéb sörárpa 27.00—27.50, köles 28.50 

29.50. tiszai tengeri 30.00 30.25, 
ve vél) tengeri 29.25- 29.50, zab I. 26.00 
—266.50, zab II. 25 75—26.00, korpa 
19.00 -19,50, lucernamag 130—150, ló­
heremag 150—160.

Valutaárfolyamok
Angol font 27,75—27.90, Belga frank 

79.50—79,80, Cselt korona 10.935—
17.015, Dán korona 152.50- 153.10, Di­
nár 111 10.06. Dollár 570.80—572.80,
Francia frank 22.50—22.70, Hollandi fo­
rint 229.10—230.10. Lengyel zloty 64.10 
- 64.40, Let 3.39—3.43, Lira 29.90 

30.15, Német márka 135.95—136.45, Nor­
vég' korona 152.50—153.10, Osztrák 
schilling 80.40—80.75, Spanyol pezeta 
85.05—85.75, Svájci frank 110.075 
110.475. Svéd korona 153.80—153.40,

Debreceni állatvásár _
A szarvasmarhapiacon a felhajtás 

nagy. kereslet közepes, irányzat kö­
zepes. Vágómarha minőség szerint 60 
—85 fillér. Szopósborju 110—124 fillér. 
Fejőstehén darabonkint 240—700 pengő, 
tármos ökör pária 650—1200 pengő kö­
zött.
e. ett *!*a» **» »1» ö »t« <ä Zf» aa »*•«. »J. w *f* ca *1»
Vh. 354—1929. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. 

Pk. II. 27894. számú végzése folytán 104 
pengő 61 fill, töke, a fizetett összeg be­
tudásával, ennek megítélt kamatai, 48 
pengő 31 fill, eddigi és a még felmerü­
lendő költségek behajtása végett dr. Eis­
ler Mór ügyvéd által képviselt ..Bőhrn” 
gépgyár bpesti cég javára debreceni la­
kos ellen 1929. évi március hő 14. napjá­
nak délelőtt egynegyed 11 órakor Hely­
ben, Király ucca 5. számú háznál 1770.— 
pengőre becsült ingók, u. m.: varrógépek 
és kerékpár, gramofon stb. bírói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek, esetleg becs­
áron alul is eladatnak az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1929 február hő 17. napján.
Rákóczy László 
bír. végrehajtó.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától. 
13747—1929. aii.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. pénzügyminisztérium tekin­

tettel : rra, It a m^t dúló influenza- 
járvány miatt igen sok adózónak nem 
volt módjában, hogy az általános kér. 
adóra, illetőleg a jövedelem és vagyon­
adóra vonatkozó bevallását folyó évi 
február hó végéig szabályos módon elő­
terjeszthette volna, ebből kifolyólag 
megenged i hogy azokkal az adózók­
kal szemben, akik az ált. kereseti, ille­
tőleg a jövedelem vagyonadóra vonat­
kozó bevallásukat folyó évi március hó 
20-úig felhívás bevárása nélkül önként 
benyújtják, a késedelmes beadásért 
megállapított bírságok kivetése mellöz- 
tcssék.

Felhívja a városi adóhivatal a beval­
lás adására köteles egyéneket, hogy 
élve a kedvezménnyel, vallomás! iveiket 
a lakásuk helyére illetékes kerületnél 
még beadhatják. Bevallási ivek a városi 
adóhivatal 14-ik sz. helyiségében kap­
hatók.

Bár az érdekelt telek a városi adó­
hivatalnál kellő felvilágosítást nyernek, 
a városi adóhivatal ttjólag is figyelmez­
teti az adózókat, hogy ezévben azoknak 
kell vallomást adni. akiknek

1. múlt évi kivetésük az adóalapra 
tekintet nélkül még nem jogerős,

2. a múlt évi jövedelem és kereseti 
adóalapjuk a 10.000 pengőt, a vagyon­
adó alapjuk a 150.000 R-t meghaladta.

3. a múlt évi adójuk az 1927. évi 
csonka eredmény alapján állapíttatott 
meg.

4. a városban az elmúlt évben kezd­
ték adóköteles foglalkozásukat akár. 
mint tt.i adóalanyok, akár máshonnan 
költöztek jelenlegi lakásukra, illetve 
foglalkozást változtattak

5. végül a kir. adóhivataltól felmon­
dás folytán felhívást kaptak a vallomá­
sok beadására.

Debrecen, 1929. március 8.
Városi adóhivatal

4496—1929 VI.

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tanácsa érte­

síti a város érdekelt közönségét, hogy a 
ni. kir. földtnivelésügyi miniszter tu 
61186—1929 IX. 2. szánni körrendeleté­
vel a sziktala.iiavitási akció jelentkezési 
határidejét f. év március hú 15-ig meg­
hosszabbította.

Az állatni támogatásban részesülni 
kívánó birtokosok (bérlők) 1929. év 
március hó 15. napjáig a városi 1-sö 
fokit közigazgatási hatóságnál (Kos­
suth ucca 2u. földszint 36-ik ajtó) jelent­
kezhetnek. ahol az állatni támogatás 
módjai felül részetes felvilágosítást 
nyerhetnek.

Debrecen. 1929 március II.
Városi tanács.

budapesti

ÚRI DIVATSZALON
DEBRECENBEN

U i syahó műhelyemet, amelyet mindenkor 
a legjobb úri közönség keresett föl, áthe­
lyeztem Debr cenbe. A Ugigónyes« bb úri 
divat megrendelést vállalom és a leg ti no 
m b » munkát szállítom. — Úri szabó- 
mtiheh emben szabástanitást is vállalok.

ROSNER J. PIAC UCCA 71.

STEYER
világmárkás

KERÉKPÁROK
olcsó árért és ki dvetö feltételek mellett 

kap atók

Eisenttrgnil, SSStÄ&SS 1

Padlólakkok
■wwwB. ii I »um««———■—— —
mag s fényű, legkiválóbb •niutkégben, leg­
szebb sziliekben, nagyon olcsón kaphatók

SiERN íestékiizletben
piac ucca 'O. ezäm Bikává szemben.

j WEINSTOCK HENRIK
í BÚTORÜZLETÉBEN 

elsőrendű

ebédlők és hálók
n«gyon olcsón

kaphatók.

HOL LEGOLCSÓBB 
A BEMBERG SELYEMBŐL KÉSZÜLT

„PAR1SETTE“
MOSHATÓ RUHASElYEM

OKVETLEN KÉRDEZZE MEG AZ ÁRÁT

HAVAS-nál
BÁDOGOS UCCA 1,

I ♦> 4P ♦>•♦><!»♦><

CSILLAG KALAFSIALOIT.
ban eredeti külföldi modcllk; lapok nagyválaszlékbau a legolcsóbb árban kaphatók

Csapó ucca 5. szám alatt.
»> <b> <♦ o ♦> « se» e I v • ♦> • ♦> • ♦> es v

Mos! jeleiül
MEOjELENT 

A LEGNÉPSZERŰBB 
RÁDIÓKÖNYV

összeállította

ZAKARIÁS JÁNOS MÉRNÖK

Kipróbált kapesolási rajzokkal, 140 ábrával, legújabb hullámhoasz-tá lilával

ara 2 80 P
Kapható

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedeseb n TeMon 54

r
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„Majd meglátjuk”
jeligének Függetlennél le­
vele van. 5085—a

Nagyságos Asszonyomat
és minden hölgyet tisztelet­
tel meghívok, hogy vétel- 
kényszer nélkül győződjön 
meg legszebb kézimunka­
áruimról és olcsó áraimról. 
Szilágyi Lajos, Széchenyi 1.

294

Párisi
magyar úriember szívesen 
töltené szabadidejét uri- 
leányok társaságában, kik­
kel lehetőleg franciául tár­
saloghat. Leveleket ,,Offi- 
cia d'Acndemie" jeligére a 
kiadóba. 5068—c

Szolid
fiatal hölgy ismeretségét 
keresi házasság céljából 26 
éves önálló üzlettel ren­
delkező fiatalember. Némi 
hozomány megkivántatik. 
Komoly hölgyek leveleit 
„Páros élet” jeligével a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem. 4969—b

Egy
kis ezoba szabónak vagy 
irodának is alkalmas, azon­
nal kiadó, főbérleti. Piac u. 
58 szám, házfelügyelő.

5083- -b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba két 
személy részére kiadó már­
cius 15-re Miklós 26.

1783 c

Egy
háromszobás uccai lakás áp­
rilis 1 -re kiadó Hatvan u. 
64. szám alatt. Ugyanott 
egy mühelvhelyiség és egy 
egyszobás lakás március 
15-re átadó. Értekezni az 
udvarban Unsdorfernél.

4855 c

Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22 a Délután 
2—4-ig. 4961-c

Szabó tanulót
fizetéssel felveszek. Sztepa- 
nov, Degenfeldtér 2. sz.

7673—a

Gazdaleányok,
özvegyasszonyok kisebb- 
nagyobb hozománnyal férj- 
hezmennének. összesről vá­
laszbélyegért bővebbet:
Kincses kisgazda, Oroshá­
za. 4989—a

Főtér
legszebb helyén uccai búto­
rozott szoba — fürdőszoba 
használattal kiadó. Piac uc­
ca 16., II. em. 1. (Alföldi 
Takarék épület). 5087—a

Bútorozott
szoba, uccai különbejárattal 
Károly Ferenc József ut, uj 
villa, 23-3., István-malom- 
mal szemben kiadó. 1854-a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó — 
azonnalra. Simonffy u. 14.

Egy
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó idősebb hölgy ré­
szére. Tanító u. 12. 1842-a

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. 
Külsővásártér 18-b, Textil- 
gyárral szemben. 1845-a

Jó munkás
csizmadiasegéd felvétetik.
Eötvös u. 67. 1841—a
3,:mÖááP eao etaoih oih h

Akvizíciós munkában
igazolhatóan szép eredmé­
nyeket elért hölgyek és 
urak adják le címüket a ki- 
adóhivatalban (Piac ucca 
49.) „1000” jelige alatt. Ál­
landó nagy kereset megbíz­
ható, ügyes, megfelelő is­
meretséggel rendelkező 
egyéneknek. 4874—c

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel, 3 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi ucca 26-a. kerté­
szet. 460—c

Házhelyek
Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a. 
két darab eladó. Értekez­
hetni városi árvaszéknél, 
közgyámnál. 491—c

Modern
villa alápincézve, szőlővel, 
gyümölcsössel eladó. Cim a 
kiadóban. 465—c

Bihari-telep
Keresztesi ucca 36. sz. ház 
eladó. Értekezni: Késes 18.

1748—c

Vedrcs-dülőbeli
iskolánál három hold szán­
tóföld eladó. Nemes Dezső 
László, Kossuth 16. 1850-a

Házhelyek
eladók. Monostorpályi ut 
46. Értekezni Baross ucca
5—8281 SOEAOJI -gl

Keresek
megvételre üzemképes álla­
potban benzin vagy nyers­
olajmotor favágógépet kör­
fűrész és hasitó baltával 
egybe szerelve. Ajánlatot: 
11. P. és ár megjelöléssel a 
kiadóhivatal továbbit: „Fa­
megmunkáló” jeligére.

7692 a

Régi
ezüstpénzeket, régi bélye­
geket és könyveket veszek. 
Mester u. 12. 4977—c

Egy,
esetleg 1; , HP erős váltó­
áramú villamos motort ve­
szünk. Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala, Piac 
u. 49.

Kiadó
egy nagy üzlethelyiség bár­
mily célra. Széchenyi u. 57 

470—c

Jóforgalmu
pékség kedvező feltételek 
mellett szakembernek bérbe 
adó. Petrótelepi Henegrma- 
lom, Püspökladány. 1852-b

Zalogkolcsonotitit 
foiyétiumk mindenféle kt 
reshedeími árukra és éh 
aeerek re a legelőnyösebb 
f»M telek mellett. Zálog­
hál, Hunyadi ucca 14. 198

-nrr—
Elköltözés

miatt eladó bútorok, jég. 
szekrény, szőnyeg, füg­
gönytartó, konyhaberende 
zcs. Timár ucca 50. 1760-b

Kézimunka
újdonságok állandóan ér­
keznek. Molnár Lipót kézi­
munka és szőnyegüzlet, 
Piac ucca 40. 5078—a

Eladó
egy gramofon. Erzsébet u. 
2. Cipészmühely. 5076—a

Borotválás
20 f., hajvágás 30 f„ fa- 
zonra 40 f., bubi és babi 
hajvágás 40 f. Miklós ucca 
53., Torna. 5088—a

Egy
zongora eladó. Teleki u. 11.

5081—a

Féderes
talyiga jókarban, egy lóra 
szerszám eladó. Eötvös u. 
35. 1856—a

2 fiatal leány,
akik német nyelvet akarnak 
tanulni, szerető otthont ta­
lálnak. Kitűnő oktatási 
eredmények. Zongora, an­
gol és olasz társalgás a 
házban. Legjobb referen­
ciák. Wilh. Jellenz, Graz, 
Oesterreich, Klosterwies- 
gasse 34. 340

Ötvenhathold
tanyásbirtok búzaterméssel

Kovácsszerszámot,
üllőt, tűzhelyet, ventillátort j

Karikagyűrűt,
ékszereket legolcsóbban ad 
és javít Varga ékszerüzlet, 
Mester u. 12. 4847—c

Kovács-kerékgyártó
segéd és tanuló felvétetik. 
Ifj. Varjassy. Eötvös 18.

550—c

ÁLLÁSNÉLKÜLIEK, 
B-listások, nyugdíjasok 
szép jövedelemre tehetnek 
szert. Bővebb felvilágosí­
tással szolgál Pátria Bizto­
sító, Ferenc József ut 87., 
d. e. 9—1-ig. 5075—b

Biharmegyében eladó. Ne- j megvételre keresünk. Sir- 
mes Dezső László, Kossuth kőraktár. Hunyadi ucca 14. 
16. - 11847- 5080—a

Mészüzletbcn
jártas óvadékképes kimérő 
asszony felvétetik. Cim a 
kiadóban. 5077-c

Tanulóleányt
felvesz „Bözsi” kalapsza­
lon, Széchenyi u. 3. 5082-a

Kereskedőket látogató
ügynököknek jó mellékke­
resetre kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szor­
galmas" jeligére a lap ki­
adójába. 5066—c

ÜGYES
embereket lapkihordónait 
felvesz fix fizetéssel a ki­
adóhivatal.

Újabb, jelentős mértékű elterjedé­
sünk titka, hogy

csak a
ti
Ur<

whankvhr o!g
amely minden jelentős eseményről 
nagyszerű felvételekben számol be.

Szép
tavaszi kabát mellénnyel
eladó. Iskola ucca 8.

1844 a

Szerszámfák
és culápnak való akácfa­
rönkök kaphatók Maróthy 
György u. 22. Megtekint­
hető délután 3—5-ig. 1851a

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara 
kerttel együtt. Bozzay te­
lep, Csóka Pál ucca 23.

1843—b
Kétszobás

uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel Bercsényi u. 105. sz. 
a. április 1-rc kiadó. Érte­
kezni dr. Brück ügyvédnél, 
Piac u. 59. 5086—a

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Degenfeld-tér 
3„ keresztépület. 1837—a

Egy
bútorozott szoba kiadó. Ki­
rály u. 3., II. emelet. Te­
lefon 9-61. 5084—a

Különbejáratu
bútorozott szoba március 
15-re kiadó, esetleg ellátás­
sal is. Sarok u. 12. sz.

7672—c
Kétágyas

bútorozott szoba azonnal 
olcsón kiadó. Hüvelyes u. 
11. 5079—a

Mindenes
jó főzőnőt tizenötödikére
felveszek. Jelentkezni a 
délelőtti órákban. Sámsoni­
ul 3. sz. 1770—c

Mindenes,
ki főzésnél segédkezik már­
cius 15-re felvétetik. Zöld­
fa ucca 15. 5041—c

Tanulóleányt
felveszek. Szabó Katalin 
női divatterem, Piac ucca 
63., I. emelet. 4713—c

Teljesen
tökéletes gépíró hölgy je­
lentkezhet. Debrecen éi Vi­
déke Ipari éa Kereskedelm« 
Disxalbuma, Debrecen. 
Szent Anna u. 6. sz.

Megbízható
kirnérőt keresek óvadékkal, 
jó forgalmú vendéglőhöz. 
H. Jónás, Szentmihályi uc­
ca 3. 1784 -c

Állandó mellékjövedelem
nagy ismeretséggel rendel­
kező urak és hölgyek ré­
szére. Ajánlatokat „Igyek­
vő" jeligére a kiadóba ké­
rek. 5065—c

Maróthy u.
7. sz. modern négyszobás 
családi házam eladom, eset­
leg bérbeadóm. Értekezés: 
Benkő főügyésznél, várme­
gyeházán. 1836—c

Hatszázhetven
hold tanyásbirtok buzave- 
téssel Biharmegyében el­
adó. Nemes Dezső László, 
Kossuth 16. 1849—a

Eladó ház
Józsa községben 604 négy­
szögöles házas belsőség, 
kovácsmühellyel, közel az 
országúihoz, azonnali át­
adással eladó. Értekezni le­
het a községházánál. 432-c

Keresek
kis családi házat a Mester 
uccai részen, avagy a közeli 
kertségekben. Értekezni: 
Pacsirta u. 3. szám. I. la­
kás, délután fél 5 -6-ig.

5055—c

Eladó
két hold szőlő a hadházi 
Paradicsom kertben. Érte­
kezhetni Waldmann Albert, 
Debrecen, Széchenyi ucca 
37. 4854—c

Villatelkek
Komlóssy ut elején szőlő, 
gyümölcsössel eladó. Ne-

TISZTA SZOBÁT
keresek elsejére. Nappal 
alig vagyok otthon. Előny 
ben részesítem, aki ruhái 
mat is rendben tartja. Cí­
meket a kiadóba kérek 
„Szolid” jelige alatt.

Három szobás
modern lakást keresek 
központon május 1-rc. Cim 
a Merinó posztóüzletben.

4947—c

Két szoba,
konyha, előszobái lakást 
keres belterületen gyermek 
télén házaspár. Orbán Ig­
nác, Zugó u. 3. 4945-

Bőrkesztyük
kizárólag saját gyártmá­
nynak, legolcsóbb árban 
szerezhetők be. Női glacce 
kezytük párja P 7.— Női 
nappa keztyiik, párja P
8. - Női nappa csattos kéz- 
tyük párja P 9.- Női mosó 
keztyük párja P 8. Női 
divatkeztyü, párja P 8.50 
10-ig. Női valódi őzbőr- 
keztyii párja P 10.50. Férfi 
glacce keztyü párja P 8.- 
Férfi nappa keztyü párja P
9. — Férfi nappa keztyü. 
csattos, párja P 10. Férfi 
mosó bőrkeztyü párja P
10. — Férfi valódi szarvas-
börkeztyü párja P 12. 
Autó, hajtó- és lovaglókez- 
tyüket mérték után válla­
lok. Kossuth u. 58., kereszt 
épület. 487—c

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Gallértisztltás
tüikörfénnyel 8 fillérért 
Libándynál, Péterfia ucca 
4. szám. 253

Rézágy
helyszűke miatt eladó. Bö­
szörményi ut 14. Megte­
kinthető 12 5-ig. 463-c

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
ceumentárug yárában Deb­

ets«, Hatvan ucca 15. 961

Elsőrendű
munka, nagyon olcsó árak 
jellemzik a budapesti KO- 
VALD vegytisztitógyárat. 
Debreceni gyűjtőhely: Si­
monffy ucca 7. 5052

Telefonokat,
motorokat, m<ignesgyujtó- 
kat, feszmérőket 30 év óta 
legmegbizhatóbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi
ucca 55. 86

Eladó
egy darab Suttleworth né­
gyes huzatos cséplőgarni- 
tura felszereléssel á 80 mm. 
búza. Értekezni lehet Haj­
dúnánás, Hajdú ucca 17. 
szám Magi Antallal. 5070c

Boncsérek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).
Telefon 17-24 269

WÜWBggSÜg;
Vendéglő,

korcsma, füszeritzlet laká 
sokkal, most építendő ü.r 
lethásban a város legfor­
galmasabb pontján kiadó 
Értekezni Széchenyi ucca 
1. 4781—c

Két
nagy műhely helyiség 
adó, megfelelő péknek,

ki-

mes Dezső László, Kossuth I, talosnak és autógarázsnak. 
16. 1848—a Miklós ucca 53. 5089—a

Ugorka,
ecetes és vizes, 3—5 1. üve­
gekben és kimérve legol­
csóbban beszerezhető turő- 
Kvárban, Darabos u. 20. Te­
lefon 6-68. 268

Anyaszéna
kb. 120 q 3 részletben is 
nagycseréi tanyámon eladó. 
Bakóczi Gábor. 474—c

Állami
tépamag, lucernamag, tavi ■ 
szí árpa. bükkönyv, sto 
legolcsóbban kapható: Hi­
telszövetkezet. Csapó IS.

1834— b

mivel
Csillárjait

nem kell sidolomla, 
minden színre galvanizá 
nikkele*, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár. Sti­
chen vi ucca 55.

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Gépazsurt,
endlizést, gombáthuzást: 
Fenyő Sándomé fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac ucca 26-b. 4783-c

Hócipőket,
aárcipőket legtökéleteseb 
ben javít Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Autót, motorkerékpárt,
traktort és mindennemű gé­
peket precízen és olcsón ja­
vít Gáli János gépműhelye. 
Szepességi u. 28. sz. Kocsi­
kat garázsirozok. 420c

Uj cipőüzlet!
Saiát készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320-c

68

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalában. Piac uc 
ca 49., Il-ik udvar.
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De
Budape: 

elöadássor 
mán, az O 
előadást i 
tairól. Az 
hevezetöré 
csupán éri 
sai miatt, 
szárnyalás 
magyar k 
hangra ke. 
Apám vidi 

letett és kist 
récén kisván 
láláig. amel 
éves korába 
vetkezett be 
sokkal a bo 
mus s az olál 
szállás kínjai 
Vidéki 1 
volt. De he 
bizonyos tát 
bél visszané; 
o befejezett é 
az az ér 
hogy ebben í 
ki fiskálisba 
bukkant az a 
rikai s.
amely kellő 
nyok közé 1 
és megsoks 
Magyarorszí 
kést tudott 

Amerikai 
látta szegéi 
Nem volt ő . 
letett ösztör 
lálmány s ai 
vadar hazaj 
műhelyéből, 
zott pátensé 
nyi Miklósi 
aki nálunk 
fonnak az t 
lentőségét, 
idővel azuti 
megjelentek 
kában. Kim 
tak apámnál 
a vasminisz 
tált. De mé 
hon a város 
szinte mind 
fonállványé 
munka, hog 
két a cívis 
üzenet nem 

Amit ma 
dolgának t: 
nálásnak e 
szegény éd> 
ó lakásábar 
nui a histó 
nek, amelyi 
tett.

Halló
Halló 

Igen apn 
lékszem a 
szemekre, 
nagy élméi 
és a Burgu 

Mintha 1 
az ősz pod 
Laurát, a 
perc mulv< 
Minek a sz 
zék Pester 
gyönyörüs- 
“nagysága, 
nak, az eg;
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